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Jaké akce pro vás připravila  
Říp, o.p.s. v měsíci květnu?

Více na str. 8

Květnové 
akce

DDM Trend úspěšně implemen-
tuje tříletý projekt inovativního 
vzdělávání.

Více na str. 15

Projekt
DDM Trend

Zrekonstruovaný bytový dům 
v Barákově ulici brzy otevře dveře 
novým nájemníkům.

Více na str. 4

Bytový dům
v Barákově ul.

Na Kolečku roste skatepark
Mystic Constructions na staveni-

šti roudnického skateparku dokon-
čila přípravné práce a na začátku 
dubna tak nic nebránilo naplno za-
hájit betonování.

V posledních několika týdnech vznikají 
první skate překážky a v nadcházejících 
měsících nám sportovní areál doslova 
poroste před očima. Skatepark již letos 
na podzim nabídne zázemí pro kolečkové 
sporty na špičkové úrovni, s parametry 
řadící ho mezi zhruba desítku nejlepších 
sportovišť tohoto typu v Česku. Využití 
najde pro volnočasové aktivity i sportovní 
události.

Roudnický skatepark vzniká 
v prostoru areálu budoucího lesoparku 
Na Kolečku, na mírně svažité ploše jeho 
severozápadní části o celkové výměře 
3000 m2. Sportoviště pracuje se zasta-
věním zhruba poloviny prostoru dvěma 
plochami propojenými cestami. Design 
skateparku vychází i přímo z jednání 
s místní komunitou, tedy jeho hlavními 
budoucími uživateli.

„Jsem mile překvapen, že navzdory 
výkyvům počasí práce pokračují bez 
větších komplikací. Především roudnická 

mládež totiž dokončení sportoviště 
s napětím očekává. Proto jsem rád, že vše 
běží podle plánu a snad už na podzim 
budeme moci v Roudnici otevřít špičkový 
prostor pro všechny příznivce kolečkových 
sportů. Věřím, že se výsledek bude líbit 
a na své si přijdou všichni, bez ohledu na 
věk, výkonnost či disciplínu,“ řekl starosta 
František Padělek. 

Město Roudnice nad Labem záměr 
prezentovalo na veřejných setkáních, kde 

se k tématu realizace lesoparku a všech 
jeho plánovaných součástí občané vyjád-
řili a zároveň spolupracovalo se zástupci 
místní občanské skate iniciativy. Zapojení 
nadšenců, kteří se sportu léta věnují 
a rozumí tak konkrétním potřebám 
k jeho dalšímu rozvoji, pomohlo zvolit 
odpovídající charakter a parametry 
překážek.

Pokračování na str. 2
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Pokračování z titulní strany
Skatepark tvoří dvě větší plochy, jedna 

s tzv. streetovými překážkami, druhá pak 
bazénového charakteru s překážkami 
rádiusovými. Plochy v návrhu propojují 
cesty s menšími platovými překážkami. 
Návrh splňuje všechny požadavky na 
bezpečnost veřejného sportoviště 
a jeho obtížnost má být vhodná jak pro 
začínající, tak pokročilé jezdce.

Design následuje současné trendy 
a zároveň přihlíží k místním podmínkám. 
Vytváří tak například příležitost pro 
nedalekou základní školu a její hodiny 
tělesné výchovy nebo pořádání závodů 
s využitím přiléhající cyklostezky pro 
diváky.

„Prošli jsme si celou stavbu a vše 
probíhá v pořádku. Byly nám také vysvět-
leny změny v umístění některých prvků. 
Konečný výsledek bude i díky nim ještě 
lepší, než se předpokládalo. Zároveň firma 
doplnila probarvení některých ploch. Jsem 
ráda, že i v průběhu realizace se stále 
přemýšlí nad tím, jak areál udělat ještě 
lepší. Již nyní se mluví o tom, jak bude 
roudnický skatepark jedinečný. Opravdu 
se těším, až si ho užijí místní i sportovci 
z celé republiky,“ řekla zastupitelka Radka 
Černá po dubnovém kontrolním dnu, 
předcházejícím zahájení hlavní etapy 
betonování.

Neméně důležitý je i zvolený techno-
logický postup stavby železobetonových 
desek a návazných tvarově členitých 

ploch. Rovinné povrchy a plochy ve 
skateparku jsou většinou hlazeny 
strojově leštičkami a ostatní co nejpeč-
livěji ručně. Finální kvalita povrchů 
musí být přinejmenším srovnatelná 
s průmyslovými podlahami. I proto je 
použit tzv. stříkaný beton, který jako 
jediný zabezpečí požadované vlastnosti. 
Celý skatepark bude vyspádován do 
odtokových žlábků nebo kanalizační sítě 
tak, aby se na plochách nedržela voda 
a přejetí vpusti neohrožovalo bezpeč-
nost jezdců.

V nadcházejících dvou měsících 
budou jednotlivé překážky dále 
postupně vyplňovány betonem a po 
precizních úpravách tvaru a finalizaci 

povrchů se prvky zakonzervují. To z toho 
důvodu, aby v sobě čerstvý materiál 
udržel patřičnou vlhkost po celou dobu 
zrání betonu. Tento čas je důležitý pro 
všechny procesy, které probíhají uvnitř 
směsi a přímo ovlivňují kvalitu a trvanli-
vost celého díla. Následně se jednotlivé 
prvky propojí plochou, která sportoviště 
uzavře v jednolitý komplex. Dotvoří cesty 
a dá tvar celému skateparku. Firma 
Mystic Constructions má skatepark 
dostavět do konce letošního září. 
Postup prací můžete sledovat ve video 
i fotoreportážích na webových stránkách 
a sociálních sítích města.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

Na Kolečku roste skatepark
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Slovo starosty města
Vážení spoluobčané, 

květen je měsícem, kdy si připomínáme 
jednu z nejhrůznějších kapitol v dějinách 
našeho národa. Již 79. výročí ukončení 
druhé světové války, která svým rozsahem, 
a hlavně cílem nemá v dějinách lidstva 
obdoby. Je opět na místě si připomenout, 
že nacistický útok na samotné základy lidské 
civilizace začal u nás a že to byla opět naše 
země, kde zazněly poslední výstřely tohoto 
hrůzného konfliktu. 

Dnes bychom neměli jen vzpomínat, ale 
neustále připomínat nám všem, zejména 
mladé generaci našich dětí a vnuků, že 
to byla válka vyhlazovací, která měla za cíl 
vymazat z mapy světa celé národy. Lidské 
ztráty v druhé světové válce byly odhadnuty 
na 55 milionů mrtvých. Z toho 25 milionů 
vojáků a 30 milionů civilistů. Zde jasně 
vidíme, že žádná válka není pouze bojem 
regulérních armád, ale je vždy zničující, 
zejména pro civilní obyvatelstvo.

Ani dnes nežijeme v ideálním světě 
bezpečí a nezištné mezinárodní spolupráce. 
Současný válečný konflikt na Ukrajině, 
válka na Blízkém východě, či migrační krize 
a její dopady na evropskou civilizaci varují. 

Očekávání toho, že konec všech těchto 
problémů nastane po rozpadu bipolárního 
světa, se nenaplnil. Díky tomu můžeme 
kolem sebe vidět podobná nebezpečí, byť 
v jiných formách a způsobech, která ve své 
době vedla právě k největší tragédii novodo-
bých dějin lidstva, kterou byla druhá světová 
válka. Proto je dobré si připomínat, že nic 
na světě, ani svoboda a bezpečí, nejsou 
automaticky trvalé a neměnné hodnoty. 
Konkrétně pro naši zemi se to velmi zřetelně 
ukázalo na sklonku tzv. První republiky, kdy 
čtyři podpisy v Mnichově stačily k tomu, aby 
byla popřena naše státní existence.  

Byl to československý odboj, květnová 
povstání českého lidu, ale především vítězná 
bitva spojeneckých vojsk, která vyhnala 
nacistické Německo z českých zemí. Byť 
jsme vlastenci, je zapotřebí objektivně 
přijmout fakt, že hlavní tíhu boje s nacismem 
v nejkrvavější válce v dějinách nesl tehdejší 
Sovětský svaz. V kontextu s válečným 
konfliktem na Ukrajině si možná řada z nás 
hrdinství jeho vojáků připomíná s určitou 
pachutí. Proto varujme před rádoby histo-
rickými exkurzy, které ponižují hrdinství 
těch, kteří padli. Zde bych použil myšlenku 
z projevu prezidenta republiky a vrchního 
velitele ozbrojených sil při příležitosti jeho 
vystoupení na pietě k uctění památky obětí 
druhé světové války na Vítkově v roce 2023. 
„Generace tehdejších sovětských vojáků 
nenese zodpovědnost za to, čím je dnešní 
Rusko. Úcta k padlým by se neměla stávat 
obětí dnešních nadšených šiřitelů ruské 
propagandy. Jejich aktivity nemají s pietou 
nic společného a jsou spíše zneuctěním 
památky lidí, kteří položili své životy“.

Přeji Vám krásné jarní dny, a hlavně 
radost ze života.

FRANTIŠEK PADĚLEK
STAROSTA MĚSTA

 18. 4. 2024 - 16:50 hod. - přijato telefonní 
oznámení o muži, který v jednom z bytových domů 
v aleji 17. listopadu vyhrožuje sebevraždou skokem ze 
čtvrtého patra. Na místě bylo zjištěno, že se jedná 
o 46letého muže ze Štětí. Dotyčnému bylo v dalším 
jednání zabráněno a byl předán přivolané záchranné 
službě.

 28. 3. 2024 - 01:15 hod. - na tísňovou linku 156 
bylo přijato oznámení o podezření z vloupání do 
jedné z provozoven na náměstí Jana z Dražic. Na 
základě popisu podezřelých osob a zjištění jejich 
následného pohybu pomocí kamer městského 
kamerového systému byli pachatelé následně 
zadrženi na Špindlerově třídě.

MARTIN MÜLLER
VELITEL MĚSTSKÉ POLICIE

Z činnosti 
městské 
policie

200,88 kg  směsného komunálního odpadu
49,73 kg  objemného odpadu
84,56 kg  separovaného odpadu (papír, sklo, plasty, kovy)

74,87 kg  biologicky rozložitelného odpadu 

 Průměrný občan našeho města
ročně vyprodukuje:

hotově nebo platební kartou na hlavní pokladně - vchod z Riegrovy ulice
na účet č. 94-3484620217/0100 + variabilní symbol (přidělený nebo RČ)

Celkové náklady na odpadové hospodářství města za rok 2023:

22 560 454,23 Kč

Společně s dalšími odpady se ve veřejném prostoru každý z nás 
průměrně potřebuje zbavit 490,94 kg materiálu ročně.

Více na www.roudnicenl.cz/poplatek

Příjmy od občanů pokryjí jen cca 31 % nákladů. Pouze za základní služby 
Město k Vašim 670 Kč poplatku připlácelo dalších téměř 1 300 Kč z rozpočtu.

Od 1. 1. 2024 došlo ke zvýšení poplatku z 670 Kč na 1 000 Kč 

Nezapomeňte jej uhradit do 30. 6. 2024:

Téměř 6 tisíc tun odpadu, ze kterého více než polovina končí na skládce!�
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Hledáme aktivní
seniory,
dobrovolníky

POMOZTE NÁM

rcerveny@roudnicenl.cz
tel.: 723 829 267

Hledáme aktivní
seniory,
dobrovolníky

POMOZTE NÁM

rcerveny@roudnicenl.cz
tel.: 723 829 267

Město nabídne opravené byty k pronájmu
V minulém měsíci proběhlo oficiální převzetí stavby 

bytového domu v Barákově ulici. Zrekonstruované 
byty budou po dokončení kolaudace objektu nabídnuty 
k pronájmu.

Kromě samotných interiérů a základního vybavení čtyř 
bytových jednotek a celkové podlahové ploše více než  
220 m2 Město investovalo do snížení energetické náročnosti 
celé budovy. Došlo tak k jejímu zateplení, včetně nové střešní 
krytiny, a výměně oken i dveří. Zároveň bylo zvoleno vytápění 
centrální kotelnou místo původních lokálních zdrojů tepla. 
Opravy se dotkly i sklepa, půdních prostor a samostatné garáže.

Závěrečné kontroly se aktivně zúčastnili místostarostové 
Richard Červený a Jiří Řezníček i radní Milan Děžinský. Ocenili 
vysokou kvalitu práce firmy BARACOM a.s., která kompletní 
rekonstrukci od poloviny minulého roku za necelých 14 mil. Kč 
prováděla.

Rada města již v době převzetí schválila novou výši nájem-
ného 200Kč/m2 měsíčně. Pronajmutí tak bránilo už pouze 
dokončení kolaudace objektu. Bydlení bude přednostně 
nabídnuto pouze jedné rodině, která musela být z důvodu 
rekonstrukce dočasně přestěhována. Nejméně o tři byty se tak 
budou moci ucházet další zájemci. Termíny osobních prohlídek 
jsou předpokládány na tento měsíc. 

Pro bližší informace a konkrétní podmínky pronájmu sledujte 
městské stránky www.roudnicenl.cz, případně naše další 
komunikační kanály.

JAN VANCL
TISKOVÝ MLUVČÍ

Setkání s občany

Váš prostor,
       vaše město

Chcete se podílet  
na podobě místa, kde žijete?
Přijďte diskutovat s vedením 
města o tom, jak by podle vás 
měl vypadat sousedský prostor 
na sídlišti!

Co můžete očekávat?
• informace k současném stavu veřejného prostoru na sídlišti Hracholusky-jih

• sdílení vašich nápadů a připomínek k jeho dalšímu využití

• možnost aktivně přispět k budoucí podobě vašeho okolí

ve čtvrtek 16. 5. 2024, od 17:00
betonový plácek u křížení ul. Neklanova/Okružní 
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Náhled do příkladu 
participačního projektu SKATEPARK 
aneb jak jsme dosáhli výsledku, na který se dnes můžeme všichni podívat?

Názory zastupitelů města 	  Zveřejněno podle § 4a zákona č. 46/2000 Sb. (tiskový zákon)

Po letech příprav, debat a  vyjed-
návání mohou obyvatelé Roudnice 
sledovat stavbu nového skateparku. 
O  probíhající betonáži vyšlo již více 
reportáží. Počasí je stavbě naklo-
něno, a tak práce probíhají v souladu 
s časovým harmonogramem.

Před pěti lety byla v  Roudnici stavba 
skateparku absolutně nepředstavitelná. 
Vzpomínky na oplocené, zrezivělé plechové 
a  posprejované stavby z  devadesátých 
let se zapsaly v paměti mnohých, a tak se 
není čemu divit, že projektu předcházelo 
nesčetně schůzek, při kterých bylo potřeba, 
místo tvůrčí činnosti samotné, nejprve 
zbořit většinu předsudků.

Hodiny individuálních prezentací, 
schůzek a  objasňování se nakonec vypla-
tily. Před dvěma lety se spustila tvorba 
projektu, který prolínal názory a  vstupy 
všech věkových generací.

Psal se rok 2019. Při procházce s dětmi 
u Labe jsme si všimli několika polorozpad-
lých rampiček. Rozhodli jsme se nakoupit 
materiál a  místo nich pro roudnickou 
mládež vyrobit několik skateboardových 
překážek k volnému užívání. Nápad se ujal, 
do akce se zapojily desítky dobrovolníků, 
ať už finančně, nebo fyzicky. Vznikly první 
3 skateboardové překážky a skateboarding 
v Roudnici ožil.

V  roce 2020 pandemie Covidu pozna-
mela společnost uzavřením škol, sporto-
višť a provozoven. Tento rok se proto stal 
zásadním v  mém rozhodnutí neuhnout 
a nepodlehnout tlaku komentářů o nejisté 
budoucnosti. Co jiného než pohyb na 
vzduchu by mělo v  budoucnu pomoci 
naší společnosti, která se čím dál tím 
častěji uzavírá k  obrazovkám a  mobilním 
telefonům. Financování překážek z  vlast-
ních zdrojů bylo dlouhodobě neúnosné. 
Zájem veřejnosti finačně se zapojit rostl, 
v  mé hlavě byla zároveň potřeba vytvořit 
něco hmatatelného, co si může každý 
odnést a připojit se tak ke komunitě podpo-
rovatelů. Začali jsme prodávat oblečení 
s malým skejtem v logu a díky tomu zabez-
pečili financování stavby dalších překážek 
a malých lokálních závodů.

V  průběhu roku 2021 jsme několikrát 

uspořádali setkání s  lidmi, kteří se na 
tvorbě projektu chtěli podílet. Při večerech 
po práci se projektovalo, tvořilo, vymýš-
lelo. Na podzim 2021 jsem v  ruce držela 
projekt, který se zdál pro mnohé snem 
a  nedosažitelným cílem. Prostor, který 
v Roudnici vznikne je unikátní svým uspořá-
dáním. Nabídne rozsáhlou streetovou část, 
zároveň i  velký prostorný bowl. Věřím, že 
přiláká návštěvníky z celé České republiky.

Cesta ke stavbě, na kterou se dnes 
můžeme podívat, byla samozřejmě kompli-
kována různými překážkami. Ať už technic-
kými, komunikačními nebo praktickými. 
Zpětně viděno mohu ale konstatovat, že 
napříč politickým spektrem město nachá-
zelo převážně shodu k vybudování nového 
prostoru pro mládež, vyjma KSČM, která 
svou sounáležitost projevila jen textem na 
letácích před volbami na podzim v  roce 
2022.

Aktuální informace ze stavby repor-
tuji na facebookové stránce „Skatepark 
Roudnice nad Labem“. Sledujte nás!

Děkuji za podporu všem, kteří se aktivně 
účastnili příprav a činností s tím spoje-
ných. Věřím, že pohled na výsledek vám 
připomene i váš podíl na tomto krásném 
projektu.

RADKA ČERNÁ
ZASTUPITELKA MĚSTA

Jste aktivní senior a chcete při-
spět k zvýšení bezpečnosti ve svém 
městě? Právě vás hledá roudnická 
radnice. 

Na přítomnost strážníků městské 
policie na přechodech pro chodce 
u škol jsme si již zvykli. Bohužel kapacity 
městské policie nestačí pokrýt všechna 
potřebná místa, například ve Školní 
ulici. Spolupracující asistenti se nehle-
dají pouze v řadách důchodců. Jedinými 
podmínkami jsou plnoletost, způsobi-
lost k právním úkonům a odpovídající 
zdravotní stav. 

Po zaškolení a vybavení nezbytnými 
pomůckami stráví asistent na přechodu 
pro chodce (nebo na jiném určeném 

místě) s oprávněním zastavit vozidla 
jednu hodinu v pracovní den, a to od 
7:00 do 8:00. Za tuto činnost nabízíme 
150 Kč jako hodinovou mzdu a benefity 

v městských zařízeních (bazén zdarma). 
Radnice také plánuje spolupracovat 

s asistenty, kteří pomohou se správou 
dětských hřišť a sportovišť. Zajistí jejich 
otevření a uzavření, zkontrolují technický 
stav herních prvků, vybavení a v případě 
problémů oznámí zjištění na příslušný 
odbor úřadu a Roudnickým městským 
službám. 

Asistencí na přechodech a hřištích 
pomůžete svému městu, zajistíte si spole-
čenskou prestiž a přispějete ke komunitě, 
kde žijete. 

Pokud máte zájem, neváhejte se mi 
ozvat. Těším se na spolupráci. 

RICHARD ČERVENÝ
MÍSTOSTAROSTA MĚSTA

Hledáme dobrovolníky
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Před galerií přistál astronaut
Na trávníku před galerií se ocitl 

astronaut. Sedí, dívá se k náměstí 
nebo ještě dál. Přiletěl z brněn-
ského Špilberku a zůstane do za-
čátku října. Zve na výstavu PLANET 
ID: Vzpomínky na Zemi, která od 21. 
června naplní celou galerii moder-
ním a současným uměním na téma 
vztahu člověka a krajiny, nahlížené 
ale trochu jinak. Třeba jako z ves-
mírné lodi. 

Betonová socha vznikla v roce 2020. 
Její autorkou je Kristina Vesková (*1986), 
sochařka, která má ráda figurální díla. 
Žije a tvoří na Valašsku. Po studiu na AVU 
v Praze se totiž vrátila do kraje, odkud 
pochází. Inspiruje ji příroda, moře nebo 
třeba sci-fi. Chtěla by, aby její sochy 
„mluvily“ přímo k divákům, aniž by potře-
bovaly složité vysvětlování.

Sedící postava ve skafandru, s rukama 
na stehnech a s kyslíkovým přístrojem 
na zádech, může připomenout strnulé 

sochy faraónů, známé z egyptských 
hrobek. Sleduje vesmírné dění se 
stoickým klidem, nezúčastněně, nebo 
naopak s úděsem? Možná se kochá. 

Ale mohl by být také tím posledním 
člověkem na Měsíci (s kouskem měsíční 
krajiny pod nohama), který pozoruje 
zánik naší planety. Nevíme s jistotou, 
protože do obličeje skrytého pod 
helmou nevidíme. Tak trochu se podobá 
i včelaři ve včelařské masce. A včelaření 
je zároveň jedním z velkých koníčků 
Kristiny Veskové…

Na umělecké dílo před galerií jsou 
už její návštěvníci i obyvatelé Roudnice 
zvyklí. Víme dokonce, že v uplynulé 
nedlouhé pauze, kdy plácek osiřel, 
mnohým z vás nějaká socha chyběla. Na 
trávník už předtím usedl třeba Anděl, loni 
na jaře to byl neobyčejný včelí domek 
s živými včelami. Doufáme, že i Poslední 
astronaut se stane jednou z těch soch, 
kolem které, anebo za kterou budete 
rádi chodit.

ANDREA TURJANICOVÁ
GALERIE MODERNÍHO UMĚNÍ

Život zvířatům/Plastelínový projekt pro školy
Galerie moderního umění v Roudnici nad Labem vy-

zývá k účasti na velké letní výstavě. Děti, žáky a stu-
denty čeká téma ohrožených či již vyhubených druhů 
zvířat. Výtvarný úkol není těžký: vymodelovat figurku 
některého z těchto smutných hrdinů. Potřebujete jen 
obyčejnou plastelínu. Figurky budou vystaveny v gale-
rii v rámci projektu umělkyně Pavly Scerankové na ko-
lektivní výstavě PLANET ID: Vzpomínky na Zemi. 

Panda, gorila, nosorožec, velryba, ale i naše kočka divoká, 
netopýr černý… Ohrožených nebo už ztracených živočišných 
druhů je na světě několik desítek tisíc. Panda má to štěstí, že 

lidem připadá roztomilá. V nebezpečí se ale ocitli i zdánlivě 
nenápadní zástupci hmyzu, bezobratlých či plazů. S někte-
rými živočichy se na Zemi už nikdy nesetkáme a tito tvorové 
mohou ožít jen v našich představách.

Není důležité, jak dokonale se podaří zachytit skutečnou 
podobu zvířete. Jde o čas a pozornost, které mu věnujeme. 
Téma se dotýká nás všech – proto se obracíme jak na 
nejmenší děti a školáky, tak na studenty středních škol. 
Projekt propojuje tvoření (výtvarnou výchovu) se zájmem 
o přírodu a téma udržitelnosti života na Zemi (prvouka, příro-
dověda, biologie, občanská a environmentální výchova).

Navazujeme na plastelínový projekt vizuální umělkyně 
a sochařky Pavly Scerankové (*1980), který vznikl v roce 2019 
jako součást její výstavy ve Fait Gallery v Brně. Nyní je Pavla 
Sceranková jednou z autorek zastoupených na roudnické 
kolektivní výstavě PLANET ID: Vzpomínky na Zemi. A stále věří, 
že má smysl o problémech otevřeně mluvit. Stejně jako že 
má smysl každá aktivita, která sice problém přímo nevyřeší, 
ale i tak přispívá k lepšímu soužití a dělá z naší planety lepší 
místo k životu. 

O tom je přesvědčena i roudnická galerie. Proto společně 
zveme ke spolupráci na projektu, který by dětem, studentům, 
pedagogům i návštěvníkům výstavy měl přinést jak poučení, 
tak nečekané zážitky a radost.

Práce na projektu: do začátku června 2024. Termín výstavy 
PLANET ID: Vzpomínky na Zemi - 21. 6. – 6. 10. 2024.

LUCIE ŠVEC KABRLOVÁ A ANDREA TURJANICOVÁ
GALERIE MODERNÍHO UMĚNÍ
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Květnová kultura v našem městě
Květen – měsíc lásky, kdy hledáme krásná roman-

tická místa pro políbení a příroda nás čím dál více 
láká ven. I některé kulturní akce se pomalu přesou-
vají pod širé nebe. A na co se v Roudnici nad Labem 
můžete těšit?

V květnu již naplno běží přípravy velké vinařské akce v našem 
městě. Milovníci vína se do Roudnice nad Labem sjedou v sobotu 
8. června na Roudnický košt, který připravujeme ve spolupráci 
s Roudnickou vinotékou manželů Šílových. Čeká nás akce 
s vinařstvími, vinaři a malovinaři pouze z litoměřické a mělnické 
vinařské podoblasti. Roudnický košt opět proběhne ve venkov-
ních prostorách roudnického zámku. Těšit se můžete na bohatý 
kulturní program. Po podvečerním oficiálním vyhlášení Vinaře 
koštu přejdeme do režimu „afterparty koštu“ a kapely nás určitě 
i roztancují.

V květnovém programu se můžete těšit na koncert v rámci 
68. ročníku Dvořákova festivalu – Swing Melody - profesionální 
šestičlenný jazzový orchestr, který se zaměřuje na nejslavnější éru 
jazzu, swing. Záštitu nad tímto koncertem převzal starosta města. 
V repertoáru Swing Melody naleznete kousky od Duka Ellingtona, 
Bennyho Goodmana, Counta Basieho a dalších, tak i nezapome-
nutelné české písně, které tak brilantně uchopili R. A. Dvorský, 
Oldřich Nový nebo orchestr Karla Vlacha. Pro co největší auten-
ticitu zvuku používají členové orchestru ke hře výhradně historic-
kých hudebních nástrojů a notových materiálů, a to právě z éry 
30. – 40. let minulého století. V rámci Roudnického hudebního 
jara budeme pokračovat koncertem našich dětí - Jarní koncert 
pěveckých sborů Cvrčci a Poupata pod vedením Ilony Bendové 
a Olgy Matějkové. Doprovod zajišťuje Alena Kolaříková a Tomáš 
Kolařík. Jako host vystoupí děti z recitačního kroužku z MŠ Písnička 
u Mevy. Také nás čeká koncert velkého Dechového orchestru 
mladých Roudnice nad Labem, kdy zazní melodie napříč různými 
žánry. Naprosto vyprodáno máme na divadelní komedii Až naprší 
a uschne v podání divadelní společnosti Háta. 

A co máme připraveno pro děti? Do našeho programu se vrací 
oblíbený Dětský divadelní festival. Říp, o.p.s. ve spolupráci s paní 
Evou Synkovou a spolkem Monkeys, z. s. připravil dětská divadelní 
představení pro MŠ a veřejnost a divadelní dílničky. Pro detailní 

informace se podívejte na náš web. Nezapomenutelný Sváťa 
přijede s pohádkou Míša Kulička. Také přijďte s dětmi vyzkoušet 
různé volnočasové a sportovní aktivity na Náborový den Města 
Roudnice nad Labem na Tyršův stadion. Pohodlně na jednom 
místě si vyberete z nabídky aktivit a kroužků pro děti, do kterých je 
můžete od září přihlásit. Roudnický den dětí, 1. června, proběhne 
opět ve velkém stylu. Den plný zábavy, soutěží a úkolů připraví Říp, 
o.p.s. ve spolupráci s mnoha roudnickými organizacemi a spolky. 
Krásná vycházka po našem městě děti zavede do různých zákoutí 
a institucí. Před samotným zahájením plnění úkolů na jednotlivých 
stanovištích je nutné si převzít hrací kartu. Tuto kartu si můžete 
vyzvednout na všech stanovištích, tedy začít kdekoli. Detailní infor-
mace a všechna stanoviště naleznete na našem webu. 

Abychom služby neustále zlepšovali, sbíráme v kulturním domě 
zpětnou vazbu na proběhlé akce pomocí hlasovacího zařízení 
líbilo x nelíbilo, který najdete u východu. Budeme rádi když vaši 
spokojenost s pořadem vyjádříte stisknutím zeleného „smajlíka“.

A která jiná velká akce se již pomalu blíží? Roudnice se sejde  
7. září v zámeckých zahradách na Roudnickém vinobraní a výstavě 
historických vozidel Historici v Roudnici. Vstupenky jsou stále ve 
zvýhodněném předprodeji.

Podrobnosti o akcích a předprodeji vstupenek naleznete na 
www.kulturaroudnice.cz. Budeme se na vás těšit!

Za celý tým Říp, o.p.s.
BEÁTA KRŮPOVÁ

Tělocvičná jednota 
Roudnice nad Labem

NÁBOROVÝ 
DEN MĚSTA

Přijďte si vybrat z nabídky sportovních 
a volnočasových aktivit a kroužků,  

které nabízejí roudnické kluby a spolky.

v sobotu 25. května 2024
od 9:30 do 15:00 hodin

Tyršův stadion a přilehlá sportoviště
Občerstvení zajištěno.

kultura
roudnice.cz

250 Kč 
předprodej

280 
na místě

Kč

dětský koutek

www.roudnicka-vinoteka.cz

kultura
roudnice.cz

www.roudnickykost.cz
Vstupenky v prodeji on-line       

kulturní program

Přehlídka českých vinařství a vinařů

ve venkovních prostorách roudnického zámku
SOBOTA 8. 6. 2024 od 11:00

ROUDNICKÝ KOŠT

 Výhodný předprodej: 390 Kč
Vstupné na místě: 420 Kč

Vstupenky v předprodeji
on-line na www.kulturaroudnice.cz

a v IDC Podřipska, Arnoštova 88.

 pá 14. 6. 2024
 od 19:00

 Kulturní dům Říp
Roudnice nad Labem

Jablečný
koktejl
Petr Jablonský
hostem Lucie Sinkové
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Nahlédnutí do oddělení pro děti 
a mládež Knihovny Ervína Špindlera   

Když jsem nastupovala do knihovny, bylo mým cí-
lem přilákat k nám zejména děti, bez ohledu na to, 
z kolika malých návštěvníků se stanou budoucí 
čtenáři. 

Každý nový čtenář, byť i jen jeden jediný, ve kterém se nám 
podaří probudit lásku ke knihám a  čtenářství je fajn, to se 
počítá. Pomalu se blíží konec dalšího školního roku, a tak mi 
dovolte malé zamyšlení a  ohlédnutí se za prací v  oddělení 
pro děti a mládež. Začínali jsme skoro od začátku… bezpro-
středně po mém nástupu byla na pozici do dětského 
oddělení přijata slečna Dagmar Takačová.

Vycházeli jsme z  toho, co knihovna v  té době dětem 
nabízela a  opírali se o zkušenosti kolegyň, které s  námi 
v knihovnické práci pokračovaly. Navázali jsme na to, co bylo 
úspěšné - kreativní tvoření, neboli Knihovnické dílničky, jsme 
samozřejmě zachovali. Děti spolu s  paní Václavou Vorlíč-
kovou dvakrát v  měsíci tvoří nejrůznější dárečky, obrázky 
a další výrobky. Tato „nečtenářská“ aktivita nejenže pomáhá 
rozvíjet dětskou fantazii, ale zároveň i  zlepšuje jemnou 
motoriku a  učí děti poznávat nové materiály a  struktury. 
Zájem o dílničky je v současnosti takový, že jsme byli nuceni 
přesunout „výrobu“ z  dětského oddělení na sál, protože se 
tam malí kreativci prostě nevešli.

Také jsme pokračovali ve spolupráci s mateřskými školami. 
Zájem o  tematické lekce, které slečna Takačová v  dětském 
oddělení začala vést a  vede, se postupně rozšiřoval i  na 
žáky prvního stupně základních škol. Dnes je situace taková, 
že téměř každý den probíhá několik lekcí. Nabídka témat je 
opravdu široká  – od úvodního „Seznámení s  knihovnou“ po 
práci s dětmi nad konkrétní knížkou, která je vybrána podle 
přitažlivosti témat pro jednotlivé věkové kategorie. Vždy však 
primárně směřuje k  podpoře čtenářství! V  letošním roce 
nabízí knihovna tyto lekce i  pro 2. stupeň základních škol, 
lektorkou je paní Linda Altmannová Derinková. Sledujeme 
moderní trendy, kdy práce s  knihou není již omezena na 
pouhé čtení, ale je kombinací různých aktivit, které napomá-
hají vnímat knihu a  čtenářství z  jiného úhlu nenásilnou 

formou hry. Zájem o  lekce projevily i  okolní obce a  to nás 
velice těší. Stalo se již tradicí, že každý měsíc zdobí naše 
chodby výtvarná díla dětí roudnických školek nebo škol. Je 
to vzájemně výhodné  – naše chodby jsou krásné a  zároveň 
slouží jako reklamní prostor pro zviditelnění jejich práce 
s dětmi.

Další oblíbenou akcí je celorepubliková Noc s Andersenem. 
Bohužel z kapacitních důvodů ji můžeme pořádat pouze pro 
omezený počet dětí. Ale myslím, že mohu prohlásit, že si ji 
pokaždé společně užijeme. Naopak pro všechny registrované 
dětské čtenáře je určen projekt Lovci perel umožňující jedno-
duše a srozumitelně vést malé čtenáře k objevování knížek. 
Naše knihovna se do něho zapojila v loňském roce a tato hra 
jede! Princip spočívá v  tom, že za každou přečtenou knížku 
a správně zodpovězené otázky dostává čtenář dvě odměny – 
perlu a speciální peníze Rudány. Rudány se tisknou jen u nás 
v  knihovně a  malí čtenáři je po ukončení ročníku mohou 
utratit na Rudánském trhu v dětském oddělení. Do letošního 
2. ročníku se zapojilo 86 dětí, které dohromady přečetly 797 
knih!

Poslední aktivitou, kterou musím zmínit, je literární, 
recitační, výtvarná a  fotografická soutěž. Soutěž vyhlašuje 
naše knihovna každoročně a  zúčastnit se jí mohou žáci 
základních a  středních škol z  celé republiky. Pro letošní 
ročník jsme vybrali téma „Jak se žilo ve středověku“. A  toto 
téma se opravu chytlo. Obdrželi jsme přes 70 literárních 
a  přes 100 výtvarných prací. Dokonce se zapojily i  školy 
z  Opavy, Zaječí, Chrudimi, Dvora Králového a  dalších měst. 
Z  toho máme skutečně radost! Slavnostní vyhlášení vítězů 
soutěže proběhlo 24. 4. 2024 na sále v knihovně.

O  oblíbenosti oddělení pro děti a  mládež svědčí i  počet 
návštěv registrovaných čtenářů, který tvoří dnes 50 % 
z celkového počtu. A dalším důkazem je i rozhovor chlapečka 
s maminkou z chodníku před knihovnou, který jsem mimoděk 
zaslechla. Chlapeček říkal: „Mami, tady je knihovna“ a to je cíl, 
ke kterému směřujeme.
	 ZUZANA ŠIMÁČKOVÁ

KNIHOVNA ERVÍNA ŠPINDLERA

REKLAMA
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VIII. ročník 

celostátního 
festivalu 

základních 

uměleckých škol 
ve veřejném 

prostoru

2024
zusopen.cz

ve spolupráci hlavní mediální partneři

     27. 5. 
2024

Pod záštitou ministra kultury Mgr. Martina Baxy a hejtmana Ústeckého kraje Ing. Jana Schillera

  

                                           

  Základní umělecká škola

   

 Roudnice nad Labem
vás srdečně zve na „ZUŠ OPEN 2024"

KARLOVO NÁMĚSTÍ
13:45  fanfáry, Marching band - průvod ke KD Říp

SÁL KD ŘÍP
představení literárně-dramatického oboru

KD ŘÍP A PROSTORY PŘED BUDOVOU
14:00 - 19:00 hudební a výtvarné dílny

PÓDIUM HUSOVO NÁMĚSTÍ
14:00 - 17:30 koncert souborů ZUŠ

Martin Maxa Trio16:00 - 16:40 
Taneční orchestr ZUŠ18:15 - 19:00 

vstup volný

17:30 - 18:15 „Mezi řádky”

Taneční nebo mobil?
Středoškolské taneční kurzy mají dlouholetou tra-

dici a jsou unikátní zejména u nás, v České republice. 
I přes masivní nástup sociálních sítí neklesá ani 
v dnešní době jejich popularita. Taneční pro mě byly 
fantastický zážitek a chtěl bych tuto zkušenost a ra-
dost předat co nejvíce lidem.

Kromě toho, že jsme se s  naší lektorkou tance a  moderá-
torkou Ladou Motyčkovou naučili základní tance a každý z nás 
dostal více pohybu do těla, nás také Lada naučila základy spole-
čenského chování a jak se správně chovat při formálních setká-
ních. A ať tyto dovednosti využijeme pro zábavu, na plese nebo 
na prvním rande, jsou jednoznačně pro každého v  dnešním 
světě důležité. Tanec je neuvěřitelně přínosný jak pro tělo, tak 
pro mysl. Nejenom, že se nám zlepšuje koordinace, síla, rovno-
váha, ale i  celkově pružnost a  hbitost těla. Spoustě lidem to 
poskytuje uvolňující únik ze stresů, které přináší práce, škola 
anebo těžké životní situace. Ptal jsem se mnoha lidí, které Lada 
provedla tanečními kurzy a naprostá většina se shodla na tom, 
že by si je bez váhání zopakovali. Samozřejmě nemůžu vynechat 
také to, že taková událost jako jsou taneční tmelí kolektiv. 
Můžeme si tady najít nové kamarády, ale v některých případech 
třeba i něco víc… Je to inteligentní zábava, která osloví širokou 
veřejnost. Rád bych také vyzdvihl fakt, že vždy máme mnoho 
hostů, ať to je rodina či kamarádi. Dokonce jsme měli i speciální 
hosty, jako je Zdeněk Chlopčík, kterého určitě znáte z  televiz-
ního pořadu „Stardance“. Tento neotřelý zážitek jen podtrhl, že 

spojení pohybu, estetiky a zásad společenského chování může 
být atraktivní i  v  této době. Na základě mé zkušenosti vím, že 
většina rodinných příslušníků ať to jsou rodiče, prarodiče nebo 
teta se strejdou, se rádi přijdou podívat a  užijí si to společně 
s námi. Můžeme samozřejmě pozvat i kamarády, kteří kurzem 
již protančili anebo se teprve chystají. K tomu je vždy vyhrazena 
část večera, kdy můžeme vyzvat naše hosty k  tanci. O tom, že 
jde nepochybně o úžasný zážitek svědčí i to, že se sem mnoho 
tanečníků a tanečnic znovu rádi vrací.

ADAM KOZÁK 
 STUDENT GYMNÁZIA ROUDNICE NAD LABEM 

ABSOLVENT ZÁKLADNÍCH I POKRAČOVACÍCH KURZŮ

REKLAMA
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Kalendář akcí květen 2024
Tipy na pořádané akce můžete zasílat na infocentrum@kulturaroudnice.cz

úterý 7. 5. 2024, 17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ ZE 
TŘÍDY MARTINY 
HALABY
Koncert třídy klarinetů a zobco-
vých fléten ve velkém sále ZUŠ.

úterý 7. 5. 2024, 17:00
Knihovna Ervína Špindlera
Vstupné: 400 Kč
WORKSHOP  
MINDFULNESS
Dvouhodinový workshop Mindfulness 
v mezilidských vztazích a komunikaci, 
kde se ponoříme do světa všímavosti 
a naučíme se, jak tuto praxi přenášet 
do našich každodenních životů a mezi 
osobní interakce. Mezi vědecky ověřené 
benefity mindfulness RMT patří: (Např.) 
Zlepšení komunikačních dovedností, 
Uvědomění si a přerušení automatických 
myšlenkových vzorců a reakcí, Osvojení 
možnosti zvládání stresu v osobním životě 
i ve vztazích. Prosím o přihlášení na tel. 601 
386 968 nebo na webových stránkách.

středa 8. 5. 2024  
- neděle 12. 5. 2024
Bistro U Sumce Vědomice
Vstupné: zdarma

VAFLOVÉ DNY 
U SUMCE
Zveme vás na vaflové dny k nám do bistra 
U Sumce do Vědomic. Těšit se můžete 
na několik variací lahodných vaflí. Od 
8.5. do 12.5.2024 Těšíme se na vás!

středa 8. 5. 2024, 13:00
Podřipské muzeum
Vstupné: 50 / 40 Kč

PODŘIPSKÉ MUZEUM 
OTEVŘENO
Podřipské muzeum otevřeno pro 
veřejnost v čase 13 - 17 hod.

středa 8. 5. 2024, 19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: 140 Kč

ZÓNA ZÁJMU
Rudolf, Hedwiga a jejich děti žijí ve velkém 
domě s krásnou, udržovanou zahradou. 
Každý den slaví společnou večeří, vzpomínají 
na milovanou Itálii, užívají si víkendové 
výlety k vodě a procházky s přáteli. Zpoza zdí 
jejich domova se však ozývají znepokojivé 
zvuky a občas něčí zoufalý křik. Rudolf 
Höss je totiž velitel koncentračního tábora 
v Osvětimi. Mrazivý snímek Jonathana 
Glazera o banalitě zl Nevhodné do 12 
let. Délka: 104 minut. České titulky.

čtvrtek 9. 5. 2024, 16:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: 150 Kč

FANTASTICKÁ PARTA
Jedenáctiletý Alfonso, potomek Dona 
Quijota a jeho tři králíci se spojí s tajnou 
láskou Victorií a nejlepším přítelem Pančem, 
aby zachránili své milované město před 
katastrofou. Pokusí se zastavit zákeřného 
obchodníka, který pod záminkou blížícího 
se tornáda přesvědčuje všechny obyvatele 
města, aby mu prodali svůj dům. Povede 
se fantastické partě zachránit město 
a stát se jeho superhrdiny? Přístupné. 
Délka: 87 minut. Český dabing.

čtvrtek 9. 5. 2024, 19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: 160 Kč

KRÁLOVSTVÍ 
PLANETA OPIC
Režisér Wes Ball přichází s čerstvým 
a strhujícím příběhem z Planety opic, který 
se odehrává několik generací v budoucnosti 
od vlády lidoopa Cézara. V té době jsou 
opice na planetě dominantním živočišným 
druhem a lidé musejí přežívat v úkrytech. 
Zatímco nový opičí tyran buduje své 
království, jistý mladý lidoop podniká stras-
tiplnou cestu, během níž se musí vyrovnat 
s minulostí a učinit náročná rozhodnutí, 
která budou mít zásadní vliv na budoucnost 
opic i lidí. Nevhodné do 12 let. České titulky.

sobota 11. 5. 2024, 8:00
Husovo náměstí, před KD Říp
Vstupné: zdarma

ROUDNICKÉ 
FARMÁŘSKÉ TRHY
Přijďte ochutnat a nakoupit kvalitní 
české produkty autentické chuti 
a původu. Nebude chybět výtvarná 
dílnička a kulturní program.

sobota 11. 5. 2024, 9:00
Park Josefa Hory
Vstupné: zdarma

FÉROVÁ SNÍDANĚ 
V ROUDNICI NAD 
LABEM 2024
V sobotu 11. května 2024 se v Roudnici 
uskuteční komunitní piknik na podporu pěs-
titelů ve světě – Férová snídaně. Roudnice 
se tak přidá k více než stovce míst, kde se 
ve stejný čas sejdou tisíce lidí, aby vyjádřili 
svůj zájem o pěstitele v zemích Afriky, Asie 
a Latinské Ameriky. Ti za svoje kakao, 
kávu nebo banány dostávají velmi málo 
zaplaceno, často pracují v nedůstojných 
nebo dokonce nebezpečných podmínkách 
a musí čelit dopadům klimatické změny. 
Těšíme se na Vás, Tým MAS Podřipsko

sobota 11. 5. 2024, 10:00
Zámek Roudnice n.L., vstup hradem
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: 90 Kč

JARNÍ STEZKA
Jarní bytosti, které žijí v zahradách a v půdě, 
mají trápení. Zákeřný skřet Voděs si 
přivlastňuje veškerou vodu, půda je tedy 
suchá, rostliny zesláblé, a také jarní bytosti 
chřadnou. Troufnete si jít do souboje 
s Voděsem a přinést vodu víle Voděnce, aby 
s ní mohla naplnit zámeckou studánku? Na 
konci stezky dostane každý malý účastník 
odměnu. Stezkou vás provedou další 
jarní bytosti a čekají vás zábavné aktivity 
a úkoly. Přijďte si tedy užít akční a skvělou 
sobotu do areálu Lobkowiczkého zámku. 
Nejedná se o bezbariérový přístup. Vstup na 
stezku bude každých 30 minut románským 
hradem (v podzámčí za Street Buffet). 
Počet návštěvníků ve skupině je omezený, 
proto doporučujeme zakoupit vstupenky 
předem na konkrétní čas. Stezka je vhodná 
pro děti předškolního a mladšího školního 
věku (1. stupeň ZŠ). Děti do 3 let zdarma.

neděle 12. 5. 2024, 10:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč

MÍŠA KULIČKA
Tradiční nedělní pohádka 
v podání Sváťova dividla.

neděle 12. 5. 2024, 19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: 270 Kč, na místě 300 Kč

SWING MELODY
V repertoáru Swing Melody naleznete 
kousky od Duka Ellingtona, Bennyho 
Goodmana, Counta Basieho a dalších, tak 
i nezapomenutelné české písně, které tak 
brilantně uchopili R. A. Dvorský, Oldřich 
Nový nebo orchestr Karla Vlacha. Pro co 
největší autenticitu zvuku používají členové 
našeho orchestru ke své hře výhradně 
historických hudebních nástrojů a notových 
materiálů, a to právě z éry 30. – 40. 
let minulého století. Koncert se koná 
v rámci 68. ročníku Dvořákova festivalu.

úterý 14. 5. 2024, 17:30
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: 150 Kč

AUTORSKÉ ČTENÍ 
SE SPISOVATELEM 
JANEM BAUEREM
Jan Bauer je autorem více než dvou 
set knižních titulů. Píše literaturu faktu 
a historické detektivky a romány. 
Čtenářsky oblíbené jsou jeho řady 
s novoměstským rychtářem Jakubem 
Protivou z Protivce a mnichem Blasiem, 
či s královským soudcem Melicharem. 
S Otomarem Dvořákem připravil 
televizní seriál o Janu Žižkovi.

úterý 14. 5. 2024, 18:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ 
ZE TŘÍDY MILENY 
SALAČOVÉ
Koncert akordeonové třídy 
ve velkém sále ZUŠ.

středa 15. 5. 2024, 13:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: zdarma

KABELKOVÝ VELETRH
Přijďte si ve středu 15. 5. 2024 v době 
od 13:00 do 18:00 ulovit kabelky, batohy 
a peněženky za symbolickou cenu. 
V rámci bazaru budou nabízeny nošené, 
avšak pěkné kousky. Připravena 
bude také dětská dílnička a coffee 
break. Výtěžek z této charitativní akce 
podpoří aktivity organizace Naděje.

středa 15. 5. 2024, 14:00
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: dobrovolné

PAPÍROVÉ KYTIČKY 
- KNIHOVNICKÁ 
DÍLNIČKA PRO DĚTI
Tradiční Knihovnická dílnička pro děti, kde 
budeme tentokrát vyrábět papírové kytičky.

středa 15. 5. 2024, 16:45
Podřipské muzeum
Vstupné: zdarma

SCHŮZKA KLUBU 
SBĚRATELŮ PLATIDEL 
A DROBNÝCH 
STAROŽITNOSTÍ
Pravidelná schůzka Klubu sběratelů platidel 
a drobných starožitností konaná v době od 
16. 45 - do 18.00 hod. Hledáme nové členy!

středa 15. 5. 2024, 16:45
café Ve městě
Vstupné: zdarma

VIZUALIZACE
Zvládnete v klidu ležet 45 minut? Za 
doprovodu hudby / jemných zvuků přírody 
/ bubnů … Společně dovolíme svým 
myšlenkám putovat vlastním světem a 
načerpat trochu klidu a životní energie. 
Projdeme spolu cestou přes hory, vodu i 
písek, po návratu a probuzení se můžeme 
podělit o své zážitky a setkání. Můžete 
si přinést: šátek přes oči, polštářek, 
karimatku . V café Ve městě vhodné 
pro: každého. Objednávejte se na tel. 
606 052 073 Barbora Nováková
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čtvrtek 16. 5. 2024 
- neděle 19. 5. 2024
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: různé varianty

DĚTSKÝ DIVADELNÍ 
FESTIVAL
Oblíbený Dětský divadelní festival opět 
v našem městě. Říp o.p.s. ve spolupráci 
s paní Evou Synkovou a spolkem Monkeys, 
z.s. připravil dětská divadelní představení 
pro MŠ a veřejnost a divadelní dílničky.

sobota 18. 5. 2024, 16:00
Galerie moderního umění
Vstupné: zdarma

GALERIJNÍ NOC 2024 / 
MEZI REALITOU A ILUZÍ
16. ročník úspěšné akce Galerijní noc, 
která se pravidelně koná v rámci festivalu 
Muzejních nocí Asociace muzeí a galerií ČR. 
Galerijní noc letos naváže na aktuální výstavy 
Davida Možného a Alžběty Kumstátové. 
Program: 16.00 – 19.00 Noční květy – tvořivá 
dílna s Alžbětou Kumstátovou / 17.00 – 
18.00 komentovaná prohlídka s Davidem 
Možným / koncerty: 18.00 – 19.00 Melo-
dious (Tomáš Kolařík a Rina Roubínek) / 
19.00. – 20.00 Hihihahaholky/ 20.00 – 21.00 
Pepek a námořník /21.00–22.00 Blueroom.

neděle 19. 5. 2024, 17:00
Stadion SK Roudnice nad Labem
Vstupné: 30 Kč

FOTBAL
I. A třída: 26. kolo: SK Roudnice 
- TJ Sokol Horní Jiřetín.

pondělí 20. 5. 2024, 15:00
café Ve městě
Vstupné: zdarma

INTUITIVNÍ TANEC 
Rodiče s dětmi - objednávejte na 606 052 073
s dětmi/ dospělí, v zadní části, kterou 
oddělíme paravanem. Sebou pohodlné 
oblečení a přezůvky/ponožky. Něco 
dobrého k pití i jídlu si pak můžete 
dát přímo v café. Počet míst omezen. 
Budeme dupat, točit se a různě se 
pohybovat na hudbu . Nečekejte tanec. 

pondělí 20. 5. 2024, 17:30
Galerie moderního umění
Vstupné: dobrovolné

KONCERT UČITELŮ 
ZUŠ A VÝSTAVA 
VÝTVARNÉHO OBORU
Koncert pedagogů ZUŠ Roudnice nad Labem, 
uslyšíte sólové nástroje i komorní hru. 
Před koncertem proběhne vernisáž výstavy 
výtvarného oboru, která potrvá do 24.5.

úterý 21. 5. 2024, 17:30
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: 200 Kč

KONCERT KLÁROVA 
KVARTETA
Přijďte si poslechnout koncert Klárova 
kvarteta, který svým zpěvem doprovodí 
Barbora Klárová. Vstupné v předprodej 
200 Kč (vstupenky k zakoupení v Knihovně 
Ervína Špindlera) a na místě 230 Kč.

středa 22. 5. 2024, 17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ 
ZE TŘÍDY PETRY 
VALDMANOVÉ
Koncert klavírní třídy ve velkém sále ZUŠ.

středa 22. 5. 2024, 19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: 160 Kč

CHUDÁČCI
Od režiséra Yorgose Lanthimose a produ-
centky Emmy Stone přichází neuvěřitelný 
příběh a fantastická evoluce Belly Baxter 
(Emma Stone), mladé ženy, kterou geniální 
a neortodoxní vědec Dr. Godwin Baxter 
(Willem Dafoe) přivedl zpět k životu. Pod 
Baxterovou ochranou se Bella touží učit. 
Hladová po světských věcech, které jí chybí, 
Bella uteče s Duncanem Wedderburnem 
(Mark Ruffalo), uhlazeným a zhýralým 
právníkem, do víru dobrodružství napříč 
kontinenty. Osvobozena od předsudků 
své doby, Bella se neochvějně staví za 
svůj záměr postavit se za rovnopráv-
nost a osvobození. Přístupné od 15 
let. Délka: 142 minut. České titulky.

čtvrtek 23. 5. 2024, 17:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: 100 Kč, na místě 130 Kč

JARNÍ KONCERT 
PĚVECKÝCH SBORŮ 
CVRČCI A POUPATA
Krásný koncert našich dětí. Zazní 
melodie napříč žánry. Koncert pod 
vedením Ilony Bendové a Olgy Matěj-
kové. Klavírní doprovod zajišťuje Alena 
Kolaříková a Tomáš Kolařík. Jako host 
vystoupí děti z recitačního kroužku děti 
z Mateřské školy Písnička u Mevy.

pátek 24. 5. 2024, 19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: 120 Kč, na místě 150 Kč

KONCERT DOM 
ROUDNICE NAD LABEM
Tradiční jarní koncert velkého Decho-
vého orchestru mladých Roudnice nad 
Labem. Zazní melodie napříč všemi 
žánry. Tentokrát budou hrát prim filmové 
melodie a těšit se můžete na projekci.

sobota 25. 5. 2024, 8:00
Husovo náměstí, před KD Říp
Vstupné: zdarma

ROUDNICKÉ 
FARMÁŘSKÉ TRHY
Přijďte ochutnat a nakoupit kvalitní české 
produkty autentické chuti a původu. Nebude 
chybět výtvarná dílnička a kulturní program.

sobota 25. 5. 2024, 09:30
Tyršův stadion
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: zdarma

NÁBOROVÝ DEN 
MĚSTA ROUDNICE 
NAD LABEM
Přijďte si se svými dětmi vyzkoušet různé 
volnočasové a sportovní aktivity. Pohodlně 
na jednom místě si vyberete z nabídky 
aktivit a kroužků pro děti, do kterých je 
můžete od září přihlásit v našem městě.

neděle 26. 5. 2024, 12:00
Bistro U Sumce Vědomice
Vstupné: zdarma

PALAČINKOVÝ 
DEN U SUMCE
Oblíbený palačinkový den je zpět! Těšit 
se můžete na několik variací lahod-
ných palačinek. Těšíme se na vás!

pondělí 27. 5. 2024, 14:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: zdarma

ZUŠ OPEN 2024
Celostátní přehlídka všech oborů 
základních uměleckých škol. Představí se 
vám orchestry, soubory, zažijete různá 
divadelní představení a výtvarné a hudební 
workshopy. Letošním speciálním hostem 
je zpěvák a kytarista Martin Maxa.

úterý 28. 5. 2024, 17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ 
ZE TŘÍDY HANY 
SKALICOVÉ
Koncert klavírní třídy ve velkém sále ZUŠ.

středa 29. 5. 2024, 14:00
Knihovna Ervína Špindlera, sál
Vstupné: dobrovolné

VYRÁBĚNÍ KE DNI 
DĚTÍ - KNIHOVNICKÁ 
DÍLNIČKA PRO DĚTI
Kdo si hraje nezlobí! Přijďte si vyrobit 
ke Dni dětí vlastní hru či hračku...

čtvrtek 30. 5. 2024, 19:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vyprodáno.

AŽ NAPRŠÍ A USCHNE
Divadelní komedie. Hrají Olga „Háta“ 
Želenská/Ivana Andrlová, Lukáš Vaculík/
Pavel Nečas, Adéla Gondíková, Hana 
Kusnjerová/Betka Stanková, Petr Buchta/
Václav Jiráček, Roman Štolpa/Viktor Limr, 
Kristýna Kociánová/Vítězslava Karolová, 
Juraj Bernáth/Filip Tomsa/Jaroslav Slánský, 
Pavla Vojáčková/Lucie Svobodová.

sobota 1. 6. 2024, 10:00
Centrum Roudnice nad Labem
Vstupné: zdarma

ROUDNICKÝ DEN DĚTÍ
Den plný zábavy, soutěží a úkolů připravil 
Říp, o.p.s. ve spolupráci s dalšími roudnický-
mi organizacemi a spolky za podpory města 
Roudnice nad Labem. Krásná vycházka po 
našem městě děti zavede do různých zákoutí 
a institucí. Před samotným zahájením plnění 

úkolů na jednotlivých stanovištích je nutné 
si převzít hrací kartu. Tuto kartu si můžete 
vyzvednout na všech stanovištích, tedy začít 
kdekoli. Při splnění nadpoloviční většiny 
úkolů děti dostanou drobnou odměnu. 
Pokud děti nasbírají všechna razítka na hrací 
kartě, můžete ji odevzdat na jednom ze třech 
míst vydávání odměn a budete zařazeni do 
slosování o ceny. Budeme se na vás těšit!

sobota 1. 6. 2024, 17:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: 150 Kč

PRINCEZNA  
NA HRÁŠKU
Bylo nebylo, v daleké Francii žila princezna 
Agnes de Sully de Montana Bleue. Nikdo by 
přitom nehádal, že se doopravdy jmenuje 
Anežka a narodila se v Čechách. Náhle 
se ale musí kvůli velkému nebezpečí do 
rodné země vrátit a o urozeném původu 
přesvědčit nejen svého vyvoleného, ale 
hlavně Hraběnku. A stejně jako v původní 
pohádce Hanse Christiane Andersena, ji 
čeká mimořádně tvrdá zkouška. Přístupné. 
Délka: 80 minut. Český dabing.

pondělí 3. 6. 2024, 17:00
Základní umělecká škola, Rvačov
Vstupné: zdarma

KONCERT ŽÁKŮ ZE 
TŘÍDY JAROSLAVY 
MAŤÁKOVÉ
Koncert flétnové třídy ve velkém sále ZUŠ.

úterý 4. 6. 2024, 18:00
Kulturní dům Říp a Kino Říp
Vstupné: dobrovolné

VEŘEJNÝ KONCERT 
ŽÁKŮ ZUŠ
Koncert vybraných žáků hudebního oboru.

sobota 8. 6. 2024, 8:00
Husovo náměstí, před KD Říp
Vstupné: zdarma

ROUDNICKÉ 
FARMÁŘSKÉ TRHY
Přijďte ochutnat a nakoupit kvalitní české 
produkty autentické chuti a původu. Nebude 
chybět výtvarná dílnička a kulturní program.

sobota 8. 6. 2024, 11:00
Zámek Roudnice nad Labem
Předprodej na KulturaRoudnice.cz
Vstupné: 250 Kč, na místě 280 Kč

ROUDNICKÝ KOŠT
Tradiční akce pro milovníky vína. Ochutnávky 
přímo od výrobců z celé vinařské oblasti 
Čechy. Každý návštěvník akce obdrží katalog 
zúčastněných vinařů se všemi kontakty, aby 
i v budoucnu mohl s vinařem komuniko-
vat. K zakoupené vstupence každý obdrží 
degustační skleničku s logem akce. Jednotlivé 
vzorky vín se budou u každého vinaře platit 
pouze elektronicky, a to přes nabité 
čipy. Součástí Roudnického koštu budou 
i prodejní stánky regionálních výrobků Ús-
teckého kraje. V 17:30 proběhne slavnostní 
vyhlášení vítězného Vinaře koštu, o kterém 
celý den budou rozhodovat pouze návštěv-
níci. Hlídací koutek pro děti opět zajišťují 
pracovníci DDM Trend. Hudební doprovod 
celé akce zajištěn. Občerstvení na místě.
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Od Archiméda k Edisonu
V několika předchozích číslech Roudnických novin 

byla věnována pozornost výrobě stavebnic Merkur 
a jejím předchůdcům. 

Nyní bychom rádi přiblížili dějiny dětských stavebnic vyrábě-
ných přímo v Roudnici nad Labem. Továrna, tehdy nazvaná 
LADISLAV VESELÝ továrna na hračky (dříve Herout a Veselý), 
se nalézala ve Stadické ulici a její budova dodnes slouží coby 
obchod s instalatérskými potřebami viz foto. Zakladatel firmy 
pan Ladislav Antonín Veselý se narodil 17. 1. 1892 v Roudnici nad 
Labem ve čtvrti Hracholusky č. p. 59. V  srpnu roku 1908 složil 
zkoušku v řemesle řezbářském a dle výroku zkušebního vyučitele 
„dokonale“. V tomtéž roce ukončil studium na průmyslové škole 
pokračovací v Roudnici s posouzením „velmi pilný“.           

Po nástupu do vojenské služby v C. a K. rakouském mocnářství 
„vojín“ Veselý vyráběl dřevěné hračky a vyřezával ze dřeva různé 
ozdobné předměty pro tehdejší důstojnický sbor.  Po skončení 1. 
světové války začal roku 1922 v Roudnici vyrábět dřevěné hračky. 
Napřed zde byla vyráběna dřevěná stavebnice Archimedes, která 
byla obdobou vídeňské stavebnice firmy Korbully. Další výrobky 
představovaly kovové a dřevěné hračky, zvláště hlavolamy 
a různě velké dřevěné soustružené korále apod.

Později si k sobě přibral společníka pana Herouta, který byl 
velmi zručným strojníkem a zámečníkem. Oba byli fascinováni 
zahraničními mechanickými hračkami, zejména značkou Märklin 
– německé hračkářské firmy založené v roce 1859. Výroba se 
původně specializovala na doplňky domečků pro panenky, ale 
dnes je známá především jako výrobce modelové železnice 
a technických hraček. Poválečné roky plynuly pro většinu obyva-
telstva v novém Československu ve znamení nouze, a tak origi-
nální značku Märklin mohl dětem koupit jen málokdo. Cenu se 
povedlo udržet na mnohem nižší úrovni díky nápadu vyrábět 
Edison z plechových zbytků odkoupených za nízkou výkupní cenu 
z místní továrny Meva. Duo společníků Veselý & Herout může být 
považováno za další nositele počátků československé éry výroby 
kovových mechanických stavebnic.

Začátkem třicátých let pan Herout odchází z firmy a stavebnice 

Edison a Archimedes začínají dobývat československý trh. O panu 
Veselém se traduje vzpomínka, že byl společenský a komuni-
kativní člověk, takže se rád sám podílel na propagaci svých 
výrobků. Získal i reklamu v podobě požehnání prvním Edisonům 
získanou od čs. filmoherce éry němého filmu Josefa Švába 
Malostranského. Do knížky  předloh mu vepsal následující verš: 
„Já nejradš doma i na ulici, měl jsem Edison stavebnici, Ač už let 
jsem sedmdesát, ještě dnes bych si chtěl s ní hrát!“ Knihy předloh 
obsahovaly dvojjazyčný českoněmecký text, určený k prodeji 
německy hovořícímu obyvatelstvu v Československu a také pro 
export. Předlohové knihy doplňovaly vtipné veršíky, které dopro-
vázely panem Veselým ručně kreslené modely, jako např. „Archi-
medes – Edison stavebnice, nejkrásnější hračky v Československé 
republice.“

První obálku na obal od stavebnice Edison si nakreslil pan 
Veselý také sám. Kreslit dovedl velmi dobře, což dokládá i vysvěd-
čení z průmyslové školy pokračovací, kde je předmět „Kreslení od 
ruky“ a „Kreslení odborné“ hodnoceno známkou výborný. Další 
obaly na stavebnici Archimedes a Edison si už nechal zpracovat 
profesionálním grafikem, volba to byla vynikající jelikožs se obě 
pyšnily patentovanou ochrannou známkou LUNA.  

ILONA TREFNÁ
PODŘIPSKÉ MUZEUM

Orienťák opět v ulicích města
Již téměř tradičně se oddíl orien-

tačního běhu zapojí mezi pořada-
tele akcí v rámci WOD - světových 
dnů orientačního běhu, aby ukázal 
a umožnil široké veřejnosti poznat, 
co je orienťák .

Letos tedy zveme na 21. 5. 2024 mezi 
8 a 17 hod. do parku Josefa Hory nad 
gymnáziem, kde bude shromaždiště pro 
akci, kterou v uplynulých letech navštívilo 
již velké množství lidí z Roudnice a okolí.

Čeká vás výběr ze 3 tratí:  
Mini - přehledný závod, který je 
určený zejména školkovým výpravám, 
maminkám s malými dětmi a těm, kdo 
chtějí alespoň minimálně podpořit tuhle 
akci.

Normál - delší, ale snadná trať pro 

starší děti, začínající orienťáky a i ty, kdo 
o orienťáku nemají ani tušení a chtějí ho 
zkusit.

Max - delší a náročnější trasa 
v přilehlém okolí parku, kde je potřeba 
více přemýšlet nad mapou a dle chuti se 
lze i více proběhnout či projít po roudnic-
kých ulicích a uličkách

Zveme tedy školní i školkové skupiny, 
družiny, různé oddíly a samozřejmě 
všechny zájemce neomezeného věku 
k podpoře světového rekordu v počtu lidí 
provozujících orienták v danou dobu.

25. 5. 2024 – v rámci Náborového 
dne města – ukázka orienťáku přímo na 
stadionu a doprovodný závod v ulicích 
města, který vás zavede na různá 
zajímavá, krásná a hodnotná místa 
našeho města

Všechny trasy budou schůdné 
i s kočárkem. Případné zájemce ve 
větším počtu, prosíme o dřívější nahlá-
šení, aby bylo připraveno dostatečné 
množství map.

Bližší info na: www.obroudnice.cz
JANA BUKOVÁ
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Pozvánky do světa umění
Letošní květen je v našem škol-

ním kalendáři nejexponovanějším 
měsícem. V jeho druhé polovině vy-
vrcholí oslavy 85. výročí založení 
umělecké školy v našem městě, do-
volte nám tedy vás na jednotlivé 
události pozvat. 

Jubilejní akce zahájíme v pondělí 20. 
května prezentací prací žáků výtvar-
ného oboru. V 17:30 proběhne v Galerii 
moderního umění vernisáž výstavy 
„Průniky“, na kterou v 18 hodin naváže 
Koncert učitelů. 

Ve čtvrtém květnovém týdnu 
proběhne také koncert Dechového 
orchestru mladých. V rámci Roudnic-
kého hudebního jara vystoupí pod 
vedením Jaroslava Noska a Petra Jandy 
24. května od 19 hodin v KD Říp. Zajíma-
vostí letošního programu bude zařazení 
filmových melodií s videoprojekcí. 

Součásti oslav bude také interpre-
tačně-historický seminář pro žáky 
klavírního oddělení, který povede 29. 
května významná roudnická rodačka 
paní Jitka Čechová. Jsme velmi rádi, že 
naši studenti budou mít možnost setkat 
se s touto mezinárodně uznávanou 
umělkyní, někteří z nich si pak budou 
moci vyzkoušet také její pedagogické 
vedení a promítnout její interpretační 
zkušenosti do aktuálně studovaných 
skladeb. 

Netradiční bude letošní celoškolní 
akce ZUŠ Open 2024. Kromě prezen-
tace všech oborů v podobě koncertu 
souborů, hudebních a výtvarných dílen 
či divadelního představení uslyšíte 
totiž populárního roudnického umělce 
zpěváka Martina Maxu. Ten se stal 
patronem letošního ročníku a vystoupí 
zde se svými instrumentalisty. Celá akce 
bude zahájena na Karlově náměstí ve 

13:45 fanfárami žesťových nástrojů 
a pochodem souboru bicích nástrojů 
Marching band, který nás dovede ke 
kulturnímu domu. Tam nás najdete od 
14 do 19 hodin. Přijďte se proto pobavit, 
ale i něco přiučit v pondělí 27. května na 
Husovo náměstí.

Další milou povinností je seznámit 
vás s výsledky soutěží MŠMT. Ve hře na 
klavír v duu získali 23. března souro-
zenci Marie a Jiří Novákovi ze třídy paní 
učitelky Aleny Kolaříkové v krajském 
kole v Litvínově krásné 2. místo. Také 
houslisté ze třídy pana učitele Jiřího 
Panchartka byli v krajském kole úspěšní. 
Za klavírního doprovodu paní učitelky 
Hany Vyšínové se umístili 11. dubna 
v ZUŠ Teplice následovně: Julie Vrabec 
na 1. místě s postupem do celostát-
ního kola, Anna Maria Dragounová na 
2. místě, Štěpán Kleker na 1. místě a je 
náhradníkem na postup do celostátního 
kola. Gratulujeme úspěšným studentům 

i jejich pedagogům!
Musíme se také zmínit o výjimečné 

zkušenosti, kterou na konci března 
získali studenti oddělení bicích nástrojů. 
Natáčeli totiž pořad pro kanál České 
televize Déčko! Profesionální natáčecí 
štáb pořídil záběry naší školy, velkého 
sálu, ale především žáků, kteří bicí 
studují. Pod vedením pana učitele 
Jaromíra Nováka předvedli také hru 
souborovou v oblíbeném Marching 
bandu. Komunikovali s dětským 
televizním moderátorem a odpovídali na 
všetečné otázky. Cílem toho dílu pořadu 
Wifina je prezentace bicích nástrojů 
a můžete ho zhlédnout 3. května.

Na závěr připomínáme stále probíha-
jící zápis žáků do nového školního roku. 
Všechny potřebné informace naleznete 
na našem webu a Facebooku. Těšíme se 
na vás!

PETRA PANCHARTKOVÁ
ZUŠ ROUDNICE N. L.

TANEC BAREV

23. - 28. 5. 2023
Srdečně vás zveme na vernisáž 23. 5. od 16 hod.

Základní umělecká škola Roudnice n.L., Rvačov 112

vás zve 

na výstavu prací žáků výtvarného oboru
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vás zve na akce konané dne
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v Galerii moderního umění v Roudnici nad Labem

KKOONNCCEERRTT  UUČČIITTEELLŮŮ

ZÁPIS  

Základní umělecká škola Roudnice n. L., Rvačov 112
pořádá

pro školní rok

2024 - 2025 

Zákonní zástupci přihlášených dětí budou kontaktováni 
a informováni o průběhu talentových zkoušek, 

které se uskuteční v termínu 3. - 7. 6. 2024.

Elektronickou přihlášku můžete vyplnit do 27. 5. 2024
 na www.zus-roudnicenl.cz

Kontakt: info@zus-roudnicenl.cz, tel: 416 837 299

do hudebního,

literárně-dramatického
a výtvarného oboru

REKLAMA

ZÍSKEJTE SVŮJ 
IDEÁLNÍ DOMOV
REALITY K+L, realitní kancelář
Prodej, pronájem a výkup nemovitostí
     739 513 386         info@realitykl.cz
     www.realitykl.cz
     třída T. G. Masaryka 989,
     413 01 Roudnice nad Labem

 
                                 
                                 
 

            Klimatizace a tepelná čerpadla
Nabídky, dodání, montáž, záruční a pozáruční servis

www.frostik.cz

Jaroslav Pokorný                                    Tomáš Veltruský
608 983 721                                

 

tepelná čerpadla 
, záruční a pozáruční servis 

www.frostik.cz 
 

Jaroslav Pokorný                                    Tomáš Veltruský 
                                            607 937 936 
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DDM TREND – moderní zařízení s rozhledem
Volnočasové vzdělávání pro děti a mládež má 

v Roudnici nad Labem dlouholetou tradici. Zdejší dům 
dětí a mládeže jde s dobou a rozšiřuje své obzory.

V současné době se nacházíme v polovině tříletého projektu 
„Inovativní vzdělávání DDM TREND“, financovaného z evrop-
ských investičních a strukturálních fondů. DDM získal téměř dva 
miliony korun na aktivity pro děti a vzdělávání zaměstnanců. 

Výukové programy pro děti
Výukové programy spočívající ve zpestření vzdělávání, 

směrují k našim žákům již od začátku projektu. Financovali 
jsme pomocí dotací letní tábory Léto s Trendem 2023, Jarní 
zážitkový příměstský tábor 2024, na letošní prázdniny plánu-
jeme celkem 5 turnusů příměstského tábora, 2 soustředění 
kroužků a výjezdní tábor na Orlík s názvem Ufoni z Galaxie X. 
Vše s podporou dotace. 

Současně plníme projekt také ve formě příležitostných akcí. 
Zde pokračuje přírodovědný cyklus zaměřený na lesní moudrost 
s názvem „Zálesáci“, který jsme znovuotevřeli „Vítáním jara 
U Sumce“. Dále podporujeme výuku první pomoci, kdy se naši 
mladí zdravotníci účastní soustředění a soutěží Českého Červe-
ného kříže. Do třetice se o víkendech zabýváme tvorbou 3D 
tisků, kdy žáci připravují pohyblivé RC modely. 

V rámci kroužků jsme z projektu podpořili vzdělávání ve třech 
oblastech. Každé úterý probíhá zájmový útvar „Předškoláček“, 
určený pro budoucí prvňáčky, kteří by chtěli před nástupem 
do školy ještě něco zlepšit a dohnat. Pro starší děti je otevřen 
kroužek „Nedatluj! Psaní všemi deseti“, který spočívá v interak-
tivní metodě výuky psaní na počítači. Zajímavým a oblíbeným 
se stal také pohybový kroužek „Hopíci v kondici“ s posláním 
oživit u žáků radost z pohybu a zlepšit jejich zdatnost v tělesné 
výchově. Hravou formou se tu hýbou nejen děti, které ztratily 
v době covidu zájem o sport.  

Vzdělávání a sdílení zkušeností
Druhou významnou částí projektu je vzdělávání pracovníků 

středisek volného času. Naši pedagogové absolvují stáže, kurzy 
a školení, které jim otevírají nové obzory a dávají inspiraci pro 

další práci s dětmi a mládeží. Kromě studia pedagogiky se 
jedná také o odborné semináře dle zaměření jejich kroužků. 
Jedná se např. o kurzy vedení táborů, zážitkové pedagogiky, 
ale také o zdravotnické kurzy, jógu, keramiku, malování a další 
umělecké činnosti. Další součástí vzdělávání je sdílení zkuše-
ností s dalšími středisky volného času. Naši zaměstnanci již 
navštívili domy dětí v Litoměřicích, Ústí nad Labem, Mostě, 
Bílině, Polné a Velkém Meziříčí. Odevšad si přivážíme cenné 
zkušenosti, nápady a tipy a zároveň hrdost, že to v našem 
domečku dobře funguje. Sdílení radostí a strastí s kolegy 
napříč republikou nám dává obraz toho, v čem vynikáme a co 
můžeme ještě zlepšovat. 

Nápadů máme spoustu a díky dotaci se nám mnohé z nich 
daří realizovat. Děkujeme také za podporu Městu Roudnice 
nad Labem, které je naším zřizovatelem a poskytuje nám 
dobré podmínky k naší činnosti. Můžeme zodpovědně říci, 
že vzdělávání a volnočasové aktivity pro děti jsou v Roudnici 
jednou z priorit.

Těšíme se na všechny barevné okamžiky s našimi dětmi!
ZDEŇKA FILLEROVÁ

DDM TREND

Šroťák deváťáků
Letos poprvé jsme se na naší 

škole k  již tradiční přípravě žáků 
devátých tříd na přijímací zkoušky, 
která probíhá už od listopadu s vy-
učujícími matematiky a českého ja-
zyka, rozhodli přidat tzv.  „Šroťák 
deváťáků“.

Po dvě sobotní dopoledne si žáci  
9. tříd mohli vyzkoušet nanečisto přijí-
mací testy v  prostředí co nejvíc přiblí-
ženém reálným přijímacím zkouškám.

Pod dohledem svých vyučujících 
matematiky a  češtiny tak absolvovali 
první víkend nejprve 60 minutový test 

z českého jazyka, který si poté společně 
vyhodnotili a  po přestávce následovalo 
70  minut testu z  matematiky a  opět 
společné vyhodnocení. Druhý víkend se 
pořadí testů otočilo stejně, jako tomu je 
při přijímacích zkouškách.

Jsme rádi, že naši žáci přípravu nepod-
ceňují, na první sobotu 23. 3. dorazilo 47, 
na druhou 6. 4. dokonce 58 účastníků!

Přejeme všem deváťákům, aby se jim 
pilná práce vyplatila a  dostali se na své 
vybrané střední školy.

KATEŘINA ŠINDELÁŘOVÁ
ZŠ JUNGMANNOVA
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Ukliďme Česko
Víkend od 5. do 7. dubna byl letos zasvěcen celore-

publikové akci „Ukliďme Česko“ a naše kancelář u toho 
již tradičně nemohla chybět. Sami jsme přiložili ruku 
k dílu a posbírali několik pytlů odpadků v okolí Bezdě-
kova v Roudnici nad Labem. Akce se účastnily i další zá-
jmové skupiny, školy a školky.

A to není vše! V rámci jarního termínu Ukliďme Česko každý 
rok organizujeme také tradiční fotosoutěž, abychom motivovali 
dobrovolníky ke sdílení fotografií z jejich úklidů a k co největšímu 
zapojení veřejnosti. Hlavní výhrou byl letos Bokashi kompostér, 
který je ideálním řešením pro zpracování bioodpadu v menších 
domácnostech.

I letos si dobrovolníci mohli u naší kanceláře zdarma vyzved-
nout úklidové pomůcky, za které vděčíme organizaci Ukliďme 
Česko.

Akce se konala v rámci činnosti Zdravé MAS Podřipsko a ve 
spolupráci se Zdravým městem Roudnice nad Labem.

Všem, kteří se do úklidu zapojili ještě jednou moc děkujeme!
ZA TÝM MAS PODŘIPSKO

TEREZA JIROUŠOVÁ
 

 

Historie roudnické železniční dopravy
Druhá polovina 19. století byla spojena s význam-

ným rozvojem železniční dopravy. Nejinak tomu bylo 
i v případě Roudnice nad Labem. 

První budova vlakového nádraží zde byla vybudována 
v letech 1850 - 1851 podle rakouského železničního architekta 
Antona Jünglinga. Jednopatrová budova s obdélným půdorysem 
a s valbovou střechou mohla být postavena, ale až po zbourání 
zbytků původního kostela Panny Marie pod zámkem při mostu 
a odbourání části pivovarského areálu v blízkosti Labe v letech 
1848-1849.

Samotná železniční doprava byla v Roudnici zahájena  
1. června 1850 otevřením úseku Praha - Lovosice a o necelý rok 
později byla trať prodloužena až do Podmokel. 

Mezi lety 1895 - 96 došlo k prvním rekonstrukcím dle návrhu 
architekta Aloise Otokara Samohrda. Jednalo se o prodloužení 
nádražní budovy směrem na Děčín a došlo také ke zřízení 
krytého nástupiště, čekárny III. třídy a přidání jedny dopravní 
koleje. 23. října 1900 byla otevřena místní dráha z Roudnice 
nad Labem do Hospozína, která vedla z nově postavené želez-
niční stanice Roudnice nad Labem - Bezděkov a později téhož 
roku byla napojena na kolejiště roudnického nádraží. Další 
rozšíření nádražní budovy proběhlo v roce 1913, tentokrát však 
na opačné straně ku Praze.

Na základě rozhodnutí ministerstva železnic z roku 1929 
proběhla kompletní přestavba areálu roudnické železniční 
stanice. Ta se nesla v duchu podstatného rozšíření kolejišť, 
přesunu nákladního nádraží na Bezděkov a stavbě nové hlavní 
budovy. Stavba nynější funkcionalistické budovy probíhala 
v letech 1930 - 1932 a byla postavena podle návrhu architekta 
Vojtěcha Krcha. Následně bylo staré nádraží zbouráno. 

Vznikla tak výpravní budova ve funkcionalistickém stylu, 

sestávající ze 2 dílů - třípatrové služební a obytné jižní části 
a k ní připojeného jedenapůlpatrového protáhlého severního 
traktu s prostorami pro cestující. V její úrovni vznikl vestibul 
s pokladnami a podáváním zavazadel, z něhož vedl pod kolejemi 
podchod k ostrovnímu nástupišti a vedle něho ještě navíc 
schodiště k 1. nástupišti, k čekárnám a k nádražní restauraci. 
V nové budově byly zřízeny prodejny, krámy a reklamní výklady, 
které poté dráha zájemcům pronajímala.

Po náletech Rudé armády 9. května 1945 bylo nádraží značně 
poškozeno a muselo být opraveno. Následně došlo k postavení 
nového podchodu pod kolejemi. Další úpravy nádraží proběhly 
v roce 1980 kvůli elektrifikaci trati, a úplně poslední změnou 
se stala výstavba železničního koridoru. Poslední výraznou 
proměnou prošlo roudnické nádraží při rekonstrukci je nástu-
pišť v letech 2021 - 2023.

MARTIN ŠINDLER
PODŘIPSKÉ MUZEUM



REKLAMA

Snad nejčastěji se setkáme savými škůdci, jako 
jsou mšice, nebo se slimáky. Jedlé rostliny je nej-
vhodnější ošetřit přírodními postřiky. Můžete si 
takové vyrobit sami doma nebo si práci zjedno-
dušit a pořídit přírodní přípravek, kterých je na 
trhu hned několik. Je ale třeba aplikovat důkladně 
po celém povrchu rostliny, hlavně pod listy, a pří-
padně postřik i opakovat. Nenažraní slimáci jsou 
schopni zlikvidovat mladé rostlinky během jed-
noho večera. Buď je můžete sbírat ručně, což je 
časově dost náročné. Nebo použít osvědčené  
zelené granulky Neudorff, které jsou také pří-
rodní a jinak neškodné.

Některé škůdce mohou odradit i vhodné kombi-
nace rostlin v záhoně. Zejména aromatické rost-
liny jako česnek, afrikány nebo celá řada bylinek 
(saturejka, heřmánek, meduňka, oregano, tymián). 
Je potřeba je zasadit po obrubě záhonů, což může 
být problematické zejména u menších zahrad.

Stejně tak na plísně je možné jít přírodní cestou. 
Nejlepší je ovšem prevence. Dbejte na to, aby 

Vaše výsadby nebyly příliš husté. Na plísně jsou 
náchylné zejména jahodníky (plíseň šedá) nebo 
rajčata. Pokud můžete, rostliny v nádobách, na-
příklad rajčata, umístěte pod střechu, aby netr-
pěly častými dešti. Blahodárně působí také výluh 
z hřebíčku a skořice, který můžete také pořídit 
jako hotový přípravek a používat při zálivce. Pra-
videlně své rostliny kontrolujte, aby se případné 
onemocnění nebo škůdci moc nerozšířili.

Novým trendem, jak můžete výskytu chorob 
a škůdců předcházet, je posilovat růst, zdraví 

a odolnost rostlin prostředky jako mykorhizní 
houby, probiotika nebo hydroabsorbenty. 
Mykorhiza znamená vzájemné soužití rostlin 
a symbiotických půdních hub, které se napojí na 
kořeny rostlin. Rostlina se díky prospěšným půd-
ním houbám stává silnější a odolnější a je schopná 
zvýšit množství i kvalitu plodů nebo květů.   
Probiotika dodají rostlině prospěšné bakterie, které 
podpoří její růst, kvalitu a velikost úrody. K lepšímu 
využití vody, méně časté zálivce a zlepšení kvality 
půdy pomohou hydroabsorbenty a půdní kondi-
cionéry.

Přípravky proti škůdcům, hnojiva a další pro-
dukty pro pěstování pořídíte na nové prodejně 
Zafido v Siřejovicích. Nakoupíte za interne-
tové ceny, s výběrem Vám tam rádi poradí, navíc 
nákup Vám také ochotně naloží do auta. S kupo-
nem z inzerátu navíc na prodejně ušetříte 100 Kč 
ze svého nákupu. 

Nechcete nikam jezdit? Objednejte online  
s doručením až domů na www.zafido-eshop.cz.

Jak si na zahradě poradit  
se škůdci a chorobami rostlin?
Květen je měsícem, kdy už všechny plodiny vysazujeme ven a těšíme se na první úrodu.  
Nicméně je to také doba, kdy musíme o své výsadby pečlivěji starat, protože je ohrožuje 
řada škůdců a chorob.
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Kultura a tvorba na kombinovaném lyceu
Kultura a tvorba je název před-

mětu, ve kterém se studenti kombi-
novaného lycea Střední21 na Podři-
pské škole seznamují s hudební, vý-
tvarnou a dramatickou složkou 
kultury. 

Výtvarnou stránku má pod křídly Mgr. 
Jitka Kratochvílová, Ph.D. Takto popsali 
svoje zkušenosti studenti prvního ročníku: 

„Na počátku nového školního roku 
jsme se vydali na uměleckou výpravu 
plnou nečekaných objevů. Výtvarná 
výchova začala s klasickou kresbou 
lebky. Postupně se naše práce začaly 
měnit, přecházely od realistických podob 
k něčemu mnohem abstraktnějšímu. 
Barevné palety se rozšířily, linie se staly 
volnějšími a tvary se začaly rozplývat 
v nekonvenčních směrech. Objevili 
jsme, že můžeme vyjádřit své myšlenky 
a emoce bez hranic, použít barvy a tvary 
jako jazyk, kterým nastiňujeme světu svůj 
vnitřní svět. Byla to pro nás osvobozující 
zkušenost, která nás povzbudila k tomu, 
abychom se stali tvůrci vlastních příběhů. 
Náš výtvarný blok v prvním ročníku jsme 
zakončili abstraktní malbou. Měli jsme 
za úkol vymyslet si téma, abstraktně ho 
ztvárnit a napsat k němu krátké povídání. 
Výsledkem je dvacet nádherných 
abstraktních obrazů, které byly k vidění 

v roudnické Čajovně U spícího draka.“
Dramatickou stránku předmětu 

Kultura a tvorba zaštiťuje MgA. Jan 
Horák. Studenti prvního ročníku ji popsali 
následovně:

„Divadelní výchova na Podřipské škole 
má opravdu inspirativní a komplexní 
přístup k výuce. Je skvělé vidět, že se 
neomezuje pouze na tradiční představy 
o herectví, ale rozvíjí i kritické myšlení 
a sociální dovednosti u žáků. Praktické 
aktivity, jako je návštěva kostela a hraní 
scén z historicky významných her, nám 

poskytují hlubší porozumění divadelnímu 
umění a jeho kontextu. Zkoumání emocí 
a motivací postav je také klíčové pro 
rozvoj empatie a porozumění lidským 
prožitkům, což jsou dovednosti, které 
mají široké uplatnění v životě mimo 
divadlo. Jsme rádi, že máme příležitost 
prozkoumat své vlastní emoce a vztahy 
prostřednictvím tohoto předmětu.

Studenti druhého ročníku kombinova-
ného lycea v rámci dramatické výchovy 
tvořili Slam Poetry. Co to je? Ve SLAMU 
je křehkost i síla. Slam je poezie: rozšíří 
ti slovní zásobu, kultivuje tvé vyjadřo-
vání. Slam je performance: Kultivuje tvé 
veřejné vystupování. Zažíváš podporu 
ostatních. Slam je adrenalin: Testuješ 
svou komfortní zónu. Pracuješ s trémou. 
Pracuješ se stresem. Slam je autorský: Jsi 
sám za sebe, takový jaký jsi. Vyjadřuješ se 
svobodně tady a teď. Všechno co jsi, co 
máš, co se děje kolem tebe, je tvůj tvůrčí 
materiál. Cílem je vzbudit a podpořit 
kreativitu studentů, aby chtěli tuto příle-
žitost využít k seberozvoji. Aby našli svůj 
prostor, kde se mohou cítit svobodně. 
Video ukázku Slam Poetry naleznete na 
sociálních sítích Podřipské školy.“

Za studenty1KL a 2KL publikovala
DANA SKOŘEPOVÁ

PODŘIPSKÁ ŠKOLA

Lesní Školka jinak
Lesní klub Školka jinak je vědomický spolek. Už 

sedm let spojuje rodiče, kteří chtějí svým dětem dopřát 
předškolní vzdělávání v přímém kontaktu s přírodou. 
V současné době má provozní dobu od pondělí do pátku 
od 8:30 do 15:30 s kapacitou 15 dětí. 

Klub stojí na čtyřech základních pilířích: častý pobyt venku, 
malý, věkově smíšený kolektiv, partnerská výchova s respektem 
a přirozená environmentální výchova. Děti tedy tráví většinu 
dne venku ve vědomickém lese. Zázemí mají ve vybavené 
maringotce, kde se mohou ohřát, usušit, najíst a odpočinout. 
K dispozici není ani elektřina, ale žádný strach, jde to i bez ní. 

Díky empatickým a trpělivým průvodkyním se děti učí respek-
tovat samy sebe, ostatní, ale i prostředí, ve kterém se nacházejí. 
Během dne střídá vedené činnosti (různé tvoření a vzdělávání 
v návaznosti na koloběh roku) i volná činnost, kdy si děti mohou 
v rámci pravidel dělat to, na co mají zrovna chuť. Většinou 
skotačí na louce, pozorují ještěrky, sbírají byliny, vaří blátivé 
polévky, staví domečky pro sebe nebo zvířátka, ořezávají klacky, 
lezou na stromy, honí se, nebo tančí a zpívají. Zkrátka dělají to, 
co jsme my kdysi dělali běžně a dnes jako by se vytrácelo. 

Lesní klub pořádá o letních prázdninách příměstské tábory 
pro nejmenší děti od 3 do 6 let. Je to skvělá příležitost pro děti, 
které do klubu běžně nechodí, zažít lesňoškolkovou zábavu. 

Letos jsou k dispozici 4 turnusy. A protože děti rostou a lesní 
dobrodružství je stále baví, letos poprvé je jeden týden připra-
vený i pro děti od 6 do 10 let. Více informací na www.lesniskol-
kajinak.cz. 

DANA SKOŘEPOVÁ
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Skoro lyžařský kurz
Po vydařeném prvním turnusu jsme s optimismem 

a nadějí denně kontrolovali předpovědi počasí, sně-
hové podmínky, webové kamery a další informační 
kanály, které by nám daly alespoň malé vodítko k po-
chopení rozmarů počasí, a my jsme mohli odhadnout, 
jestli bude sníh i na běžeckých tratích, nebo pouze na 
sjezdovkách. Ovšem to, co přišlo, nikdo z nás 
nečekal.

Dodnes vzpomínám na ten smutný okamžik, kdy nám 
majitel vleků na dotaz: „Dobrý den, ZŠ Karla  Jeřábka, 
Roudnice nad Labem. Za týden pojedeme na Slovanku na 
lyžařský kurz. Budete prosím ještě jezdit?“ odpověděl: „Ne.“

Nejednomu z instruktorů téměř ukápla slza, když jsme 
se sevřenými hrdly oznamovali tuto tragickou zprávu žákům 
a sdělili jim, že zapůjčené lyžařské vybavení nám mohou 
vrátit ještě před odjezdem.

Naštěstí se naše instituce může pyšnit tělocvikářským 
teamem s vysokou schopností improvizace a bylo tudíž 
pouze dílem okamžiku přejmenovat „lyžák“ na „turisťák“. 
S plánováním výletů, her, aktivit a přednášek už to tak jedno-
duché nebylo, ale v den odjezdu jsme měli jasný plán.

Jednu výhodu nepřítomnost sněhu měla – bez 40 párů 
lyží, přeskáčů, holí a přileb proběhlo nakládání do autobusu 
takovou rychlostí, že rodičům ani nestihly zvlhnout oči a už 
jsme byli z dohledu.

Na horách nás přivítaly zelenohnědé pláně, slunce a svěží 
horský vzdoušek.  Pak nastala plejáda sportovních aktivit, 
znalostních soutěží, společenských soutěží a především 
všemi oblíbených průzkumných vycházek po okolí.  Během 
těchto pochodových aktivit se žáci seznámili se zákonem 
o zachování kopce a většina z nich s ním pocitově nesouhla-
sila – domnívali se, že cest z kopce je daleko méně než do 
kopce, což jsme jim ovšem prostou logikou vyvrátili, takže 

když se ozvalo všemi oblíbené: „Pojďte za mnou, já to tady 
dobře znám, půjdeme zkratkou!“ všichni nadšeně vyrazili 
k dalšímu cíli.

Abychom nerozvíjeli pouze fyzickou zdatnost žáků, zařadili 
jsme na třetí krizový den výlet do IQlandie. Kvízy, pokusy, 
lidské tělo, vesmír, fyzika, chemie, stolní fotbálek… paráda. 
Když si ještě žáci mohli nakoupit u známého rychlého občer-
stvení, jejich nadšení neznalo mezí.

Týden utekl rychleji než Usain Bolt soupeřům na mistrov-
ství světa v Berlíně roku 2009. 

Když jsme odjížděli, ochladilo se a nebylo to jenom 
počasím. Mnozí žáci se se smutkem ptali: „Kdy zase 
pojedeme?“ a já jim zcela rozuměl. I já bych si to zopakoval.

JIŘÍ RŮŽIČKA
ZŠ KARLA JEŘÁBKA

Všichni svatí - výstava v Galerii 6+1
Květen nepatří pouze kvetoucímu jaru a nastupují-

címu slunečnému počasí, ale i maturitním zkouškám 
a přípravám na ně. Svatý týden, lidově „svaťák“, a jeho 
sladkobolná předzvěst letních prázdnin a zároveň obav 
a nekonečného šprtání, je i téma květnové výstavy 
v Galerii 6+1, která sídlí v Čajovně u spícího draka.

Výstava maleb „Všichni svatí“, představuje soubor zobrazení 
nejrůznějších osobností z oblasti doslova „božské smetánky“, to 
je božstev, světců a světic a dalších posvátných bytostí a tvorů. 
Do prostoru čajovny se na zlatém podkladu dostalo přes třicet 
maleb, které zde tvoří různé kompozice. Vznikají tak klidná 
zákoutí vhodná k zamyšlení, meditaci, či modlitbě.

Autory jednotlivých maleb jsou studenti (děti, dospělí 
a senioři) docházející na lekce malby do místního Ateliéru 
VÝTVARKA.

Výstava je s nadsázkou věnována všem právě se učícím 
studentům, kteří prožívají svůj jedinečný svatý týden a připra-
vují se na zkoušku z dospělosti. Doplňuje tak klidnou atmosféru 
čajovny, která se každoročně stává azylem učících se studentů. JITKA KRATOCHVÍLOVÁ
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ZŠ Karla Jeřábka vyjede už podruhé na Island
Pro školní rok 2023/2024 získala 

ZŠ Karla Jeřábka finanční podporu 
z grantu Erasmus+. Část podpory je 
vyčleněna na zahraniční mobilitu 
žáků na Island.

V naší škole bylo vybráno 15 žáků 
z devátých ročníků. Tito žáci se věnují 
projektu s názvem Back to traditional 
cooking, jehož cílem je přiblížit tradiční 
českou kuchyni žákům na Islandu 
a naopak. Výběr žáků, kteří se tohoto 
projektu mohou zúčastnit, byl poměrně 
přísný. Posuzoval se motivační dopis, 
který všichni uchazeči museli napsat, 
úroveň anglického jazyka, celkový 
prospěch, ale i chování ve škole. Po 
výběru žáků se všechny přípravy rozjely 
naplno.

Na projektu spolupracujeme 
s islandskou základní školou ve městě 
Borgarnes na Islandu. Žáci se rozdělili 
do skupin a každá skupina připra-
vila jedno tradiční české jídlo, které 
následně nafotila a zpracovala recept 
v angličtině. Dále žáci vytvářejí i vlastní 
webové stránky, používají různé IT 
nástroje jako je eTwinning a Padlet, 
eBook. 

Let na Island se konal letos v dubnu 
po přijímacím řízení na střední školy. 
Projekt je zaměřen na dva cíle: posílení 
ICT kompetencí u žáků 2. stupně 
a zvýšení jazykové úrovně anglického 
jazyka u žáků 2. stupně. 

VERONIKA ŠUSTEROVÁ
ŽÁKYNĚ 9. A,  ZŠ KARLA JEŘÁBKA

StarDance – když děti tančí
Jak oslavit příchod jara ? Naše 

školka měla jasno – společnou 
chvilkou strávenou v příjemném 
prostředí se svými nejbližšími 
a s hudbou, která přímo vybízí 
k tanci.

A tak se místní sál Koruna naplnil 
princeznami, šermíři, různými zvířátky 
a pohádkovými postavičkami. Po 
úvodním přivítání ředitelkou Renatou 

Kolářovou a krátké přehlídce masek 
vypuklo na sále taneční veselí vedené 
zkušenými učitelkami z Písničky, které 
masky rozvlnily do pestrých tanečních 
kreací. Zaujalaly děti novými tanečními 
prvky, kde nechyběl ani tanec zvířátek 
ve všech možných podobách.

V krásných převlecích se děti mohly 
vyfotografovat. Ať už se svými rodiči 
v připraveném fotokoutku, nebo 

s malovanými klauny a barevnými 
balónky. Děti zažily se svými hosty na 
roudnickém sále hotelu Koruna krásné 
odpoledne. Odměnou všem taneč-
níkům byl diplom, malá sladkost, pestrý 
balónek, ale hlavně aktivně prožitý čas 
plný nových, neotřelých zážitků.

MARCELA KUBCOVÁ A IVA MIKULECKÁ
 MŠ PÍSNIČKA

Bedřich Smetana - 200 na ZŠ a MŠ Roudnice
V rámci významného jubilea - 200 let od narození 

slavného českého skladatele Bedřicha Smetany - se 
naše škola rozhodla uspořádat projekt, který spojil 
hudební i výtvarnou výchovu a informatiku. 

Byl projevem multidisciplinárního přístupu ke vzdělávání. 
Pod vedením paní učitelek Kalousové, Krajníkové a Zrzavé 
se do projektu zapojily bezmála všechny třídy druhého 
stupně. V hodinách hudební výchovy žáci prozkoumali život 
a významná díla Bedřicha Smetany. V informatice si rozši-
řovali dovednosti vyhledáváním a posuzováním poznatků 
o odrazu doby v dílech. Hlouběji tak pochopili životní osudy 
skladatele a realitu zakomponovanou v jeho tvorbě. Ve 
výtvarné výchově se žáci zaměřili na romantické zobrazení 
života v českých zemích. Pomocí různých výtvarných technik 
pak vytvářeli portréty Bedřicha Smetany. Vznikly krásné 
výtvory. Všechny tyto aktivity se propojily. Žáci vizualizovali 
své poznatky prostřednictvím myšlenkových map. Prokázali 
analyticko-syntetické schopnosti a dovednosti při zpracování 
zadaného tématu. Výsledkem jsou prezentace umístěné na 

chodbách. Projekt zprostředkoval žákům komplexní pohled 
na Smetanovo dílo a jeho éru.  

ANNA KALOUSOVÁ
ZŠ A MŠ ŠKOLNÍ
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Když celá školka uklízí
Velikonoce – svátky jara - máme 

za sebou, letos nám příchod Vesny 
ohlásily dříve než obvykle. Začali 
jsme tedy s jarním úklidem  
v přírodě. 

Ve čtvrtek 4. 4. dopoledne jsme se 
vyzbrojili gumovými rukavicemi, taškami 
a igelitovými pytli  na tříděný odpad, 
drapáky a dobrou náladou. Vyrazili jsme 
od školky v 9.00 hodin, kde se k nám 
mohli přidat rodiče, kteří měli volno 
a zájem zúčastnit se se svými dětmi 
akce Ukliďme Česko.  Startovali jsme 
na Sladkovského náměstí, kde si děti 
zopakovaly barvy kontejnerů, a tedy 
i pytlů a tašek, do kterých se odpad 
třídí. Musím děti pochválit za jejich 
znalosti, měli jsme radost, že o třídění 
odpadu již mají povědomí. Pokračovali 
jsme směrem k řece Labi a začali sbírat. 
Některé nálezy byly kuriózní. Staré 
smaltované hrnce a pánve, smeták, kdo 
by to na břehu řeky čekal? Samozřejmě 
plastový, skleněný, papírový i hliníkový 
odpad od jídla a pití všeho druhu. Cestou 
zpět nás čekalo překvapení v podobě 
občerstvení. Na Sladkovského náměstí 

u stolu s lavičkami pro nás připravila 
vedoucí kuchyně a paní kuchařka pohoš-
tění. Perník a ovocný nápoj. Mňam! 
Samozřejmě bylo pamatováno i na 
umytí rukou v domácnosti jedné babičky. 
Vážíme si ochoty a zájmu o spolupráci.

Další společné uklízení proběhlo 11.4. 
odpoledne na zahradě naší školky, kde 

jsme se sešli s dětmi a rodiči. Odemy-
kali jsme jarní zahradu a slavnostnímu 
odemčení předcházela příprava záhonů, 
truhlíků a dřevěných kontejnerů, které 
šikovní tatínkové obrousili a nalakovali. 
Vypleli jsme záhonky a bosochodník, 
ostříhali loňské trvalky, bylinky a keříky 
malin, vyčistili jahody a zasadili nové. 
Vysadili jsme sazenice rajčat, okurek, 
muškátů a letniček, které přinesli rodiče 
nebo ze semínek vypěstovaly děti ve 
školce. Vyhrabali jsme trávník a uklidili 
cesty. Sluníčko se na nás jenom smálo 
a tak se nám hezky pracovalo. Děti upekly 
ve školce mrkvovou buchtu a připravily 
zdravé zeleninové pomazánky. Paní 
kuchařka upekla v konvektomatu buřtíky 
a nabídla ovocné nápoje. Všechno přišlo 
malým i velkým brigádníkům k chuti. 
Maminky si pochvalovaly pomazánky, 
taťkové spíš masité pohoštění.

Akce se vydařila a my děkujeme 
všem za pomoc a příjemně strávené 
odpoledne.

ZUZANA FRANCOVÁ 
MASARYKOVA MATEŘSKÁ ŠKOLA

Holčička a cigareta na Neklance 
Ne, nelekejte se, nejedná se 

o nic nezákonného, ale o název 
knížky, kterou v rámci pořadu Lis-
tování představil v úterý 26. března 
žákům a učitelům SOŠ a SOU Nekla-
nova Lukáš Hejlík, známý herec, 
moderátor a propagátor moderní 
gastronomie, se svojí kolegyní Pet-
rou Bučkovou. 

Autorem románu je současný 
francouzský spisovatel, Benoît Duteurtre, 
přítel Milana Kundery. Holčička a cigareta 
popisuje svět ovlivněný hrozbou ekolo-
gické katastrofy, spoustou zákazů 
a silnou pozicí zpovykaných dětiček. 
Malou osobní vzpourou státního zaměst-
nance je tajné kouření na záchodě, 
je však odhalen pětiletou holčičkou. 
Následný kolotoč vyšetřování, věznění, 
a nakonec účast v drastické televizní 
reality show nevyhnutelně spěje k tragic-
kému konci. Nadčasovost a aktuálnost 
příběhu napsaného v roce 2008 je až 
mrazivá.

Lukáš Hejlík se snaží neokoukanou 
formou scénického čtení přimět mladé 
lidi ke čtenářství, vybírá si záměrně díla, 

která nepatří mezi povinnou literaturu, 
ale jsou čtivá a přinášejí nové podněty 
k zamyšlení.  

Forma dramatizace dialogů 
i monologů z knížek je pro žáky poutavá, 
pomáhá rozvíjet čtenářskou gramotnost 
a pochopit, že i v dnešní počítačové 
době přináší čtení něco příjemného 
a zábavného.

Můžeme říci, že Holčička a cigareta 
nás ze všech knížek, se kterými jsme 
se při Listování zatím seznámili (Losos 
v kaluži, Nejlepší kniha o fake news, 
Fotbalové deníky), zaujala úplně nejvíc.

Na závěr Lukáš Hejlík navštívil i králov-
ství našich kuchařů a cukrářů ve školní 
restauraci Primirest. „Skvělý velikonoční 
oběd v SOŠ a SOU Roudnice. Tahle škola 
se učí i v UM Národní a mnohých dalších,“ 
pochválil nás na svém instagramovém 
účtu.

Jsme rádi, že mu chutnalo, a těšíme se 
zase příště!

DANIELA ONDROVÁ
SOŠ A SOU ROUDNICE NAD LABEM
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REKLAMA

Žáci poznali tajemství lidského mozku 
Žáci 9. C a 8. B ze ZŠ a MŠ Školní se mohli těšit na ne-

obvyklý a zároveň obohacující zážitek. Díky iniciativě 
třídních učitelek G. Purchartové a E. Richtrové navští-
vili Univerzitu Jana Evangelisty Purkyně, kde se zúčast-
nili řady praktických workshopů a přednášek souvise-
jících s funkcí mozku.

Během týdne mozku, který probíhal na univerzitě, měli 
privilegium účastnit se přednášky PhDr. R. Soběharta, Ph.D., 

významného odborníka na oblast neurověd a psychologie. 
Jeho přednáška přinesla žákům inspirativní vhled do tajů 
lidského mozku a jeho neuvěřitelných schopností.

Nicméně to nebylo všechno. Žáci měli také možnost účastnit 
se interaktivních workshopů, které vedl PhDr. Soběhart a jeho 
tým spolupracovníků. Témata těchto workshopů se zaměřila 
na poznávání a porozumění mozku, s důrazem na jeho schop-
nost adaptace, učení a vnímání.

Jedním z nejvýraznějších témat, která byla probírána během 
workshopů, byla "Cesta do neznáma vlastního mozku." Tato 
témata nejenže žáky zajímala, ale také je motivovala k hlubšímu 
zkoumání vlastního vnímání a myšlenkových procesů.

Cesta do Ústí nad Labem byla pro žáky i dobrodružstvím 
samotným, když cestovali vlakem, což pro mnohé z nich 
byla nová zkušenost, jež jim poskytla další příležitost k učení 
a objevování nových věcí.

Učitelky G. Purchartová a E. Richtrová se zasloužily o to, že 
žáci nejen získali nové poznatky, ale také prožili inspirativní 
a obohacující zážitek, který jim může otevřít dveře k dalšímu 
zkoumání a studiu. Jejich iniciativa přinesla do školního 
prostředí svěží vítr a připomněla důležitost praktického 
vzdělávání mimo klasické učebny.

E. RICHTROVÁ, G. PURCHARTOVÁ
ZŠ A MŠ ŠKOLNÍ
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Vzpomínka na ředitele lihovaru
Pojďme se vydat na pouť časem 

a přenesme se o 80 let nazpět. Roku 
1944 vyhasl v německé věznici Ka-
ssel život ředitele roudnického liho-
varu Ing. Františka Králíčka. Stejně 
jako celá řada obětí nacismu z na-
šeho města a bezprostředního okolí 
je dnes zcela zapomenut.

Chemik František Králíček (*4. 10. 
1903 Stará Paka) byl ředitelem Roudnic-
kého lihovaru a rafinerie v Dobříni - Pick 
a spol. V Dobříni se stal členem Sokola 
a vykonával funkci okrskového vzděla-
vatele. Během nacistické okupace se 
snažil německému válečnému průmyslu 
škodit tím, že zatajoval zásoby a zpoma-
loval výrobu lihu, dále ukrýval zbraně. Byl 
činný v ilegální skupině „V boj – družstvo 
v prvním sledu“ a se svou manželkou 
rozmnožoval jejich ilegální časopis, 

a to vždy v noci v lihovaru. Králíček časopis 
opsal na blánu a manželka Emilie cyklosty-
lovala, vždy kolem 200 čísel. Mimo to tiskli 
i vlastní ilegální letáky, zejména pro své 
zaměstnance.

Došlo však k nešťastnému udání 
dělníkem lihovaru Václavem Slezákem 
z Krabčic, který Králíčka vydíral. Jeho 
zatčení proběhlo 3. 7. 1941 a obvinili ho 
pro poslech cizího rozhlasu a jeho rozši-
řování, pro podezření z ilegální činnosti 

a přípravy útěku do ciziny. Při domovní 
prohlídce mu gestapo zabavilo rádio, které 
chodili poslouchat i další zaměstnanci. 
Po odsouzení na šest let byl umístěn ve 
věznici Kassel, kde zemřel na plicní tuber-
kulozu 2. 3. 1944. Udavač Václav Slezák 
byl Mimořádným lidovým soudem v Praze 
dne 18. 11. 1946 odsouzen k trestu smrti.

Po válce se manželka Františka Králíčka 
přestěhovala i s dětmi do Prahy. Po únoru 
1948 obě děti emigrovaly do Norska 
a jejich matka byla vystavena šikaně ze 
strany Státní bezpečnosti. Ve stejné části 
našeho města se stejně jako lihovar 
nacházel cukrovar a pila. Vzpomeňme 
na ředitele těchto podniků Jaroslava 
Šilhavého a Rudolfa Galiu, kteří oba 
zahynuli v koncentračním táboře Osvětim. 
Nezapomínejme.

FILIP UZEL

Roudnický dětský sbor zahajoval výstavu
V sobotu dopoledne po přivítání všech přítomných 

starostkou obce Libotenice paní Ing. Ladou Rejškovou 
zahajovalo hlavní oddělení Roudnického dětského 
sboru svým vystoupením 12. ročník výstavy kraslic. 

Tato výstava se koná vždy jednou za dva roky a předsta-
vuje nejen různé druhy kraslic, ale i techniky jejich vyrábění. 
Vedle návštěvníků z obce samé si výstavu i náš zpěv poslechli 
významní hosté. Přítomen byl senátor Mgr. Ladislav Chlupáč 
a poslanec ing. Petr Liška. Vystoupení dětí bylo velmi chváleno. 

ZUZANA ZRZAVÁ
ROUDNICKÝ DĚTSKÝ SBOR

Turistická doprava startuje další sezónu
Turistická sezóna nám už klepe 

na dveře, a tak po zimním období 
opět vyjíždí oblíbené turistické 
linky. 

Podřipskými favority jsou bezesporu 
T5 Podřipský motoráček a lodní linka T91. 
Zajímavostí na části trasy Podřipského 
motoráčku je jízda po již zrušené želez-
niční trati. Vláček projede lázeňskou obcí 
Mšené-lázně, dále Budyní nad Ohří, které 
vévodí vodní hrad a končí v Libocho-
vicích, kde naleznete barokní zámek. 
Podřipský motoráček jezdí o víkendech 
a svátcích z roudnického vlakového 
nádraží v 10:00 a 14:00, a to až do 3. 11. 
2024. Další příjemné výlety vám nabízí 
lodní linka T91, z jejíž paluby si vychut-
náte pohled na České středohoří, pokud 

se vydáte směrem Ústí nad Labem. 
V tomto směru vyplouvá loď z přístaviště 
v Roudnici každou sobotu v 15:10 (do 
2. 11. 2024). Poté od 16. 6. do 15. 9. 
2024 se do rozpisu plaveb přidají neděle 
a svátky. Právě o tyto dny se budete 
moci vydat buď směrem Ústí nad Labem 

v 17:25, anebo směrem Mělník v 11:35. 
Pro více informací se můžete obrátit na 
nás nebo na centrální dispečink DÚK 
+420 475 657 657, případně navštivte 
webové stránky www.dopravauk.cz.

JIŘINA MARHEVKOVÁ
INFORMAČNÍ A DOPRAVNÍ CENTRUM PODŘIPSKA
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Férová snídaně 2024
Přijďte si s námi zapiknikovat na 

podporu pěstitelů a pěstitelek ve 
světě!

V sobotu 11. května 2024 se v Roudnici 
uskuteční komunitní piknik na podporu 
pěstitelů ve světě – Férová snídaně. 
Roudnice se tak přidá k více než stovce 
míst, kde se ve stejný čas sejdou tisíce 
lidí, aby vyjádřili svůj zájem o pěstitele 
v zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky. Ti 
za svoje kakao, kávu nebo banány dostá-
vají velmi málo zaplaceno, často pracují 
v nedůstojných nebo dokonce nebezpeč-
ných podmínkách a musí čelit dopadům 
klimatické změny.

Přijďte s námi posedět, doneste něco 
malého lokálního či Fairtrade k ochutnání 
anebo se přijďte jen inspirovat pro Vaše 
další kouzlení v kuchyni. Minulý rok se nás 
sešlo opravdu požehnaně a k ochutnání 
byla spousta pomazánek z domácích 
nebo lokálních surovin, domácí chléb, 
Fairtrade káva i čaj, čokoláda nebo třeba 

perníčky a další sladké dobroty.
Férová snídaně je jednou z aktivit, která 

proběhne v rámci projektu Vzdělávání pro 
udržitelné Podřipsko. Během zmíněného 
dvouletého projektu budeme tvořit publi-
kaci, která se má věnovat uhlíkové stopě 
jídla v kontextu klimatických změn. Kromě 
základních souvislostí v tématu přinese 
brožurka i recepty s fair trade produkty 
a recepty s dobrotami z lokálních surovin. 

A to je právě příležitost pro ty z vás, 
kdo byste se chtěli do tvorby brožurky 
zapojit a díky vašemu příspěvku být 
její součástí! Podělte se s námi o vaše 
oblíbené rodinné recepty, stejně tak 
vaše „Podřipské“ specialitky, v nichž „hrají 
prim“ suroviny z místních zdrojů. Recepty 
i s fotkou pokrmu můžete sdílet přímo 
na Férové snídani nebo kdykoliv během 
roku posílat k nám na MASku na e-mail: 
katerina.simajchlova@maspodripsko.cz

Brožura se tak stane naším společným 
dílem, společnou kuchařkou. Už teď se 
moc těšíme na vaše oblíbené tipy do 
kuchyně.

Mockrát děkujeme a těšíme se na Vás!

TEREZA JIROUŠOVÁ
TÝM MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINY PODŘIPSKO

Akce se koná v rámci činnosti Zdravé 
MAS Podřipsko  a v rámci projektu 
Vzdělávání pro udržitelné Podřipsko.

NextGenerationEU

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

Tábory pro zvídavé děti
Zájem o příměstské tábory pro děti vzrůstá v celé 

České republice. I když se zdá léto ještě daleko, přihla-
šování dětí na tábory je v plném proudu. 

Kromě pobytových táborů jsou v posledních letech populární 
i příměstské tábory. Pro rodiče i děti je zásadní, aby tábor bavil, 
nabízel kvalitní program i stravu. V Roudnici nad Labem letos 
obohatí nabídku táborů s atraktivním programem Veselá věda. 
Příměstské tábory Veselé vědy jsou badatelské, plné zábavných 
“vědeckých” pokusů pro děti.

Na prázdniny 2024 jsou pro táborníky připraveny na každý 
den nové badatelské přírodovědné aktivity a experimenty. 
Děti čekají kromě pohybu a her dobrodružné aktivity, které je 
zavedou do fascinujícího světa vědy. Během tábora  se malí 
badatelé mohou těšit na kulinářské experimenty, kde budou 
zkoumat chutě a vůně potravin a pozorovat procesy při 
přípravě jídla. Čeká je také objevování tajů vzduchu a létání, 
hrátky s vodou, stavění vodních mlýnků ale i zkoumání blízké 
přírody a drobných živočichů obývajících potoky a půdu. V ceně 
tábora je pro děti kromě stravy a pitného režimu také spousta 
pomůcek, spotřební materiál na jejich pokusy a výlet.

I když mají tábory Veselé vědy podstatný vzdělávací přínos, 
jsou zábavné a hravé. Důraz je kladen na dobré sociální vztahy 
a přívětivou, vstřícnou komunikaci s dětmi. Nebude chybět 
pohyb. Kromě pokusů prováděných uvnitř i v terénu bude čas 
i na hry, odpočinek, prostě užívání prázdnin. Tábor je určen 

pro malé badatele předškolního věku a 1. stupně ZŠ. Aktivity 
a pokusy jsou dobře přizpůsobené věku dětí a každé z nich si 
vyzkouší zábavnou práci s laboratorními pomůckami a vědecké 
postupy. V Roudnici nad Labem se příměstské tábory uskuteční 
na ZŠ SMART (8. 7. - 12. 7. 2024 a 15. 7. - 19. 7. 2024) a na ZŠ 
Sportovní (5. 8. - 9. 8. 2024). Svého nadějného badatele můžete 
přihlásit na webu Veselé vědy: www.veselaveda.cz

Tábor pořádá Veselá věda kroužky a Tábory, z.ú. 
JAROSLAV FALTÝN



dění ve městě 25

František Kučera starší  
(1866 – 1949)

Málokdo z procházejících okolo 
domu č. p. 1138 na Smetanově ná-
městí si uvědomí, že v tomto domě 
žila významná osobnost našeho 
regionu, odborný učitel a  ředitel 
roudnických škol František Kučera 
starší, který se zapsal výrazným 
písmem do historiografie Roud-
nice nad Labem i  celého 
Podřipska.

Ačkoliv celé své dílo věnoval podři-
pskému kraji, nebyl roudnickým 
rodákem. Narodil se 2.  dubna  1866 
v  Bošicích u  Kouřimi v  rodině ševce. 
Od mala měl sklony malovat, ale 
přání otce ho přivedlo na učitelskou 
dráhu, kterou započal v  roce 1889 
v  Roudnici nad Labem. Zde působil, 
kromě let 1894 – 1897, kdy žil a učil na 
měšťanské škole v  Libochovicích, jako 
učitel matematiky, rýsování a krasopisu 
na chlapecké i  dívčí měšťanské škole 
či na pokračovací živnostenské škole. 
V letech 1908 – 1919 již zastával funkci 
ředitele pokračovacích škol a  v  letech 
1919  – 1926 ředitele roudnických 
měšťanských škol. Vedle běžných 
pedagogických povinností se podílel 
v  letech 1911 až 1912 na organizaci 
stavby budovy měšťanských škol (dnes 
základní škola v ulici Karla Jeřábka), stál 
v  čele Spolku učitelstva měšťanských 
škol politického okresu roudnického 
a byl členem řady spolků, např. Jednoty 
Říp, Tělocvičné jednoty Sokol, Dělnické 
vzdělávací jednoty Budislav i dalších.

Vzhledem ke svému společenskému 
a  politickému smýšlení inklinoval 
k  Špindlerovu mladočeskému směru, 
časté styky měl s  mnoha osobnostmi 
stejné orientace. Dobré vztahy ho 
pojily též například s  lékárníkem 
MgPh. Zinkem či podřipským vikářem 
P. Václavem Kotrchem.

V  jeho životě lze spatřit dva 
výrazné vrcholy. Prvním je podíl na 
vzniku Podřipského muzea v  letech 
1900  – 1901 po boku Karla Rozuma 
a  JUC. Jindřicha Michálka, druhým pak 
sepsání dějin města Roudnice pod 
názvem „Kronika města Roudnice n. L. 
(I. – III. Díl)“ v roce 1937 (dnes existující 
pouze jako rukopis a  strojopis s  roku 
1956 uložené v SOA Litoměřice). I když 
od té dob (1937) historický výzkum 
pokročil a některé Kučerovy názory by 

bylo třeba opravit a  doplnit, zůstává 
faktem, že tyto „Dějiny…“ byly prvním 
přehledem roudnické historie po 
faktografické stránce velice cenným. 
Dále sepsal i  obsáhlejší dějiny zálab-
ských obcí - Lounek, Černěvsi, Kyškovic, 
Vědomic, připravoval dějiny Encovan, 
přispíval do Podřipského muzejníku 
i  řady periodik. Vytvořil také seznam 
roudnických domů, jejich majitelů 
i  různých majetkových převodů, směn 
a koupí.

V  jeho životě se objevil ale 
i  stín, když na počátku 30. let 20. 
století došlo k  jistému přezíra-
vému postoji městské správy k  jeho 
práci, když nebyl jmenován ani 
členem Kuratoria Městské galerie  
A. Švagrovského a  Podřipského 
muzea K. Rozuma. Ani snaha nových 
městských orgánů v roce 1936 nabíze-
jících navrácení do společenského 
života zpětným zvolením do Kuratoria 
nebyla korunována úspěchem 
a  neodstranila zatrpklost Františka 
Kučery.

František Kučera (mj. otec stíhacího 
letce RAF plk.  Jiřího Kučery, který má 
pamětní desku na domě č.  p. 307 na 
Náměstí Jana  IV. z  Dražic) zemřel ve 
svém domě č.  p. 1138 na Smetanově 
náměstí v pondělí 30. května 1949.

Dílo Františka Kučery bývá dnes, 
bohužel i  v  našem nejbližším okolí, 
zapomínáno a  v  širší veřejnosti 
i  jeho jméno neznámo, přestože byl 
oceňován takovými osobnostmi jako 
František Palacký, historici umění 
PhDr.  Max Dvořák ml., PhDr.  Karel 
Guth či univ. Prof.  Dr.  Zdeněk Wirth, 
lobkowiczký archivář Karel Jeřábek, 
historik architektury doc.  Dr.  Václav 
Mencl, historik a  archivář 
PhDr. František Roubík a řada dalších.

Písemnou pozůstalost, kterou po 
dobu života František Kučera schra-
ňoval, předal jeho syn František dne 
6.  února  1980 do rukou ředitele 
Oblastního archivu v  Litoměřicích 
PhDr.  Jindřichu Tomanovi, kde ji lze 
i v dnešních dnech dohledat.

JAN NERUDA
KRONIKÁŘ MĚSTA,

VLASTIVĚDNÝ SPOLEK ŘÍP

Roudnické 
kalendárium 
červen 2024
8. 6. 1919  - 105. výročí „Tábor osvobo-
zení“ (shromáždění podřipského lidu 
pod horou Říp)
8. 6. 1924 † Ludvík Bohumil Marek
evangelický kněz, redaktor činný v Lounech  
(* v Bechlíně)
9. 6. 1884 * Antonín Herynk
pedagog, starosta města (* Butovice u Prahy;   
† popraven v Praze Kobylisích 30. 6. 1942)
13. 6. 1889 † Klementina Kalašová
operní pěvkyně († v Bahii, Brazílie; * 9. 9. 1850	
 v H. Beřkovicích u Roudnice)
14. 6. 1874 * Max Dvořák ml.
historik umění (* V Roudnici n. L.; † 8. 2. 1921 
Hrušovany nad Jevišovkou)
17. 6. 1979 † František Eidkum
primář chirurgie v roudnické nemocnici
(* 1. 2. 1924; † i [†] Roudnice n. L.)
19. 6. 1979 † Václav Vydra st.
herec, režisér († Praha, *  Roudnici n. L.  
25. 10. 1902; při zastávce (na „štaci“ kočovného 
divadla)
27. 6. 1814 * Jiří Kučera 
ve 2. sv. v. letec francouzského letectva  
a RAF (* v Roudnici n. L.; † 24. 1. 1980 Plzeň)
30. 6. 1364 † Arnošt z Pardubic	
poslední biskup a první arcibiskup pražský  
(* r. 1305/ asi 25. 3. 1297 Hostinka (Hostín),  
okr. Náchod; † Roudnice n. L.)

V pamětní knize města Roudnice n. L. je na 
straně 37 uveden tento zápis k 1. polovině 
června: „Pomník padlým a zemřelým vojínům 
v Roudnici dal na zdejším hřbitově postaviti 
MUDr. Frant. Šmidrkal podle návrhu zdejšího 
sochaře a štukatéra J. Brabce.“ (pozn.: jedná se 
o pomník padlých vlevo od kaple Všech svatých 
u vchodu na městský hřbitov)  

JAN NERUDA
KRONIKÁŘ MĚSTA

VLASTIVĚDNÝ SPOLEK ŘÍP

Na vaše články se těšíme
na emailové adrese
tisk@roudnicenl.cz.

Doporučená délka 
příspěvku je 300 slov.

Vaše 
příspěvky
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Noc s Andersenem
V pátek 22. března 2024 se na Zá-

kladní škole Karla Jeřábka v Roud-
nici nad Labem uskutečnila tra-
diční akce Noc s Andersenem, která 
se koná ve stejný čas na mnoha 
místech naší republiky. 

Tato nezapomenutelná noc byla 
věnována čtení, pohádkám a čtenářství, 
a to vše ve stylu slavného dánského 
pohádkáře Hanse Christiana Andersena.

Žáci 5. a 6. tříd se sešli ve škole 
v netradičním čase po vyučování. Učitelé 
připravili pro žáky řadu aktivit spojených 
se čtením, pohádkami a literaturou, 

nechybělo ani dobrodružné hledání po 
škole.

Večer začal skupinovou aktivitou 
žáků, kdy se za pomocí vyřešené šifry 
dozvěděli plán večera. Následně si 
žáci vytvořili své vlastní pohádkové 
knihy. Sami si vymysleli postavy, místa 
a neobvyklé zápletky. Nakonec se knihy 
vytiskly, svázaly a žáci si je odnesli domů 
na památku.

Jako další vzpomínku na neobvyklou 
noc si žáci navrhli a následně vyrazili 
vlastní placky se špendlíkem, těmi si 
potom mohli ozdobit oblečení nebo 

batohy, aby jim připomínaly netradiční 
noc strávenou s kamarády ve škole. 

A co by to byla Noc s Andersenem bez 
noční pohádky? Žáci si připravili spací 
pytle a před spaním strávili společný čas 
u filmové adaptace pohádky Sněhová 
královna.

Přespávání i aktivity se žákům moc 
líbily, někteří si už slibovali, že příští rok 
určitě přijdou zase.

Těšíme se na další ročník Noci 
s Andersenem!

M. DOLEŽALOVÁ A V. ZEMAN, 
UČITELÉ  ZŠ KARLA JEŘÁBKA

Den otevřených dveří na ZŠ Jungmannova
Dveře naší školy se otevřely pro širokou veřejnost. 

Den otevřených dveří probíhal v ulici Krabčická i v ulici 
Jungmannova.

Budoucí žáci naší školy si tak mohli vyzkoušet nejrůznější 
aktivity. Celou prohlídku zahájil pěvecký sbor Cvrčci s proslovem 
pana ředitele. Budoucích žáčků se poté ujali zkušení členové 
našeho školního parlamentu. Prošli s nimi celou školu, povídali 
jim o historii, učebnách i vyučujících. Na jednotlivých stanoviš-
tích  poté malí návštěvníci plnili různorodé aktivity.

Otevřená byla například školní jídelna, tělocvična, učebna 
informatiky a jazyků.

V učebně chemie probíhaly pokusy, ve fyzice se zase zaměřili 
na fyzikální zákony. Nechyběl ani tanec a hudba. Děti poznávaly 

zvířátka, rostliny, učily se anglicky, vyzkoušely si ovládat roboty 
a\ mohly si natrénovat první pomoc. V  tělocvičně si pořádně 
zasportovaly a vyzkoušely si pár aktivit ze sportovní třídy.

Celé pozdní odpoledne naše škola ožila a  představila jen 
malou ochutnávku toho, co pro naše žáky děláme v  běžných 
hodinách výuky. Ohlasy byly skvělé, například zpráva od jedné 
maminky, která nám napsala toto: „Ráda bych touto cestou 
poděkovala žákyním 5. třídy za to, jak trpělivě a s ochotou nás 
provedly školou.“

Velmi si vážíme zájemců a  už se těšíme na naše nové 
prvňáčky.

N. DROBNÁ A D. JIRÁSKOVÁ
KOORDINÁTORKY ŠKOLNÍHO PARLAMENTU

REKLAMA

Dne 26. května 2024 oslaví významné životní jubileum 
paní Mgr. Libuše Peřinová, profesorka matematiky 
a fyziky na Gymnáziu v Roudnici nad Labem, kde 
působila po ukončení studia na matematicko-fyzikální 
fakultě University Karlovy v Praze, v letech 1966 – 2011. 
Za její pedagogickou činnost jí patří upřímné poděkování 
a k jejímu jubileu přání klidu, dobrého zdraví a svěžesti. 
Blahopřejeme. Redakce RN

Životní 
jubileum

Školní jídelna při základní škole 
v ulici Jungmannova 660 nabízí 
obědy i pro běžnou veřejnost:

Osobní odběr do kastrůlků v době 
od 11:15 - 11:40 nebo výměnou od 
11:15 dle dohody.

Cena obědu je 110 Kč, včetně 
polévky, případně moučník, salát nebo 
ovoce. Výběr ze dvou jídel.

Kontaktujte paní Leníkovou 
na telefonu 416 837 461 nebo 
722 140 739 nebo přes email 
jidelna.2zsroudnice@seznam.cz.

Nabídka 
obědů
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www.remax-alit.cz
Husovo náměstí 51
Roudnice nad Labem

    730 80 80 51

JSME TU PRO VÁS

Chcete i vy dobře a bezpečně prodat?
Zavolejte

Realitní služby, jaké si přejete.

834635

REKLAMA


